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Примените субвенции за исплата на плати од 

пролетниот и есенскиот циклус 2020 година, доделени 

согласно Уредбата и Законот за финансиска поддршка за 

исплата на платите, се предмет на враќање или 

претворање во грант. Условите за враќање и 

трансформација во грант, се одредени со одредбите од 

Уредбата и Законот за финансиската поддршка.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВРАЌАЊЕ НА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ЗА 
ИСПЛАТА НА ПЛАТИ И ПРЕТВОРАЊЕ ВО ГРАНТ 

  

 

 

 

 
          

 

ВОВЕД 
 

Фиксно-прогресивната висина на износите на примената 
финансиска поддршка, со која субјектите се стекнаа во 
пролетниот и есенскиот циклус од 2020 година, повлекува и 
соодветна обврска за враќање. 

Со одредбите од член 7 став 1 од Уредбата за 
финансиска поддршка на работодавачите, погодени од 
здравствено-економската криза предизвикана од коронавирусот 
Covid-19, заради исплата на платите за месеците 04, 05 и 06 
2020 година („Службен весник на РСМ’’ 111/20...154/20), е 
предвидена обврската за враќање на поддршката. 

Финансиската поддршка за исплата на плати е 
неповратна, за корисникот кој согласно Уредбата исполнува 
одредени услови, за трансформација на поддршката во грант. 

 Со одредбите од член 9 став 1 од Законот за финансиска 
поддршка на работодавачите, погодени од здравствено – 
економската криза предизвикана од вирусот Covid – 19, заради 
исплата на платите за месеците 10, 11 и 12 2020 година 
(„Службен весник на РСМ’’ 267/20) исто така е предвидена 
обврската за враќање на примената поддршката. 

ФИНАНСИСКА  
ПОДДРШКА  

dipl. економист Ромео Костадинов 
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Основна разлика помеѓу пролетниот и есенскиот циклус 
на финансиска поддршка, секако е непостоењето на можноста  
за претворање на обврската за враќање во грант, односно за 
модификација во неповратна поддршка, во есенскиот циклус. 
Непостоењето на пропишани услови за премин на финансиската 
поддршка во грант, не ја исклучува можноста за невраќање на 
загубарите. 

Законот предвидуваше истоветен начин на стекнување 
со финансиската поддршка, како и Уредбата, со користење на 
претходно одобрено барање и поднесување на МПИН. 

Разликите се појавуваа во начинот на утврдување  и 
референтниот период за утврдување на падот на приходите и 
поврзаните субвенции, со висината на падот на приходите. 

Заштитни мерки и казнени одредби за спречување на 
злоупотребата на средствата од финансиската поддршка, 
односно нивната ненаменска употреба или исплата на понизок 
износ од доделениот износ за вработените, се пропишани со 
уредбата и законот за финансиска поддршка. 

Соодветните законски одредби и одредби од уредбата, 
врз основа на кои правните субјекти се стекнуваат со 
финансиската поддршка, предвидувааат истоветни услови во 
поглед на начинот и роковите на враќање на финансиската 
поддршка, со која во 2020 година се стекнаа примателите. 

Согласно законот и Уредбата, износот за враќање, не 
може кумулативно да го надмине износот од 50% од остварениот 
финансиски резултат пред оданочување за 2020 година, 
зголемен за износот на оданочивите расходи и помалку 
искажаните приходи во ДБ за обврзниците на данокот на 
добивка; за обврзниците на годишниот данок на вкупен приход, 
не може да го надмине износот од 50% од финансискиот 
резултат пред оданочување искажан во БУ, односно за 
вршителите на дејност, не може да го надмине износот од 50% 
од износот на искажаниот финансиски резултат пред 
оданочување во Билансот на приходи и расходи (образец Б) за 
2020 година, зголемен за непризнаените расходи за даночни 
цели во годишниот ДБ за утврдување на ДЛД од вршење на 
самостојна дејност. 
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1. ВРАЌАЊЕ НА ФИНАНСИСКАТА ПОДДРШКА 
 

Враќањето на финансиската поддршка е предвидено и со 
Уредбата и со Законот и помеѓу нив не постојат спротивставени 
одредби во поглед на начинот на пресметување на износот на 
враќање и за постапката на остварување на обврската за 
враќање на примената финансиска поддршка. 

Различните типови на годишни даночни обврзници износот 
на враќање го определуваат спрема утврдени даночни основици 
за соодветниот вид на годишен корпорациски или персонален 
данок, согласно видот на обврзникот.  

Кај сите видови на обврзници кои иако се разликуваат според 
видот на годишен данок на финансискиот резултат, износот на 
враќање и определен како максимален износ до 50% од 
финансискиот резултат или даночната основица, за поддршка за 
плати и придонеси од ЗСО. 

 

1.1 Работодавач обврзник на ДБ 
 

Обврската за враќање на примената финансиска поддршка 
за работодавачот кој е обврзник за пресметување на данок на 
добивка врз основа на даночен биланс (Образец ДБ), ја утврдува 
на основа на финансискиот резултат, корегиран за износот на 
даночно непризнатите расходи и помалку искажаните приходи, 
за платите и ПЗСО. 

Односно обврзникот за плаќање на данокот на добивка го 
определува износот за враќање на примената финансиска 
поддршка спрема утврдената даночна основица од АОП 40 од 
Образец ДБ. 

Согласно одредбите од член 9 став 1 од Законот за 
финансиска поддршка на платите, работодавачот кој го 
искористил правото на финансиска поддршка за исплата на 
плата согласно со овој закон има обврска примените финансиски 
средства да ги врати во Буџетот на РС Македонија.  

Износот за враќање може да се утврди во висина најмногу до 
износот од 50% од остварениот финансиски резултат пред 
оданочување за 2020 година, зголемен за износот на 
оданочивите расходи и помалку искажаните приходи во 
Даночниот биланс за обврзниците на данокот на добивка. 
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1.2 Обврзник на годишен данок на вкупен приход 
 

 За обврзниците на годишниот данок на вкупен приход, 
износот на враќање на примената финансиска поддршка, се 
определува од остварената добивка за 2020 година.  

Разликата кај основицата за враќање помеѓу обврзниците на 
данокот од ДБ и ДБ-ВП произлегува и до специфичната разлика 
на начинот на плаќање на данокот на добивка.  

Обврзниците на ДБ-ВП не утврдуваат даночно непризнати 
расходи за пресметување и плаќање на данокот на добивка, туку 
истиот го плаќаат од остварениот вкупен приход.  

Соодветно и износот за враќање на примената финансиска 
поддршка се определува од добивката, која не се корегира за 
даночно непризнати расходи, затоа што за истите не се 
утврдуваат даночно непризнати расходи, кои би ја зголемувале 
основицата за данокот, а со тоа и основицата за поддршката. 

Финансиската поддршка за враќање, за обврзниците на 
данокот на добивка врз основа на вкупен приход се утврдува на 
најмногу до износот од 50% од финансискиот резултат пред 
оданочување искажан во БУ, за платите и ПЗСО. 

 

1.3 Самостојни вршители на дејност и ТП 
 

Самостојните вршители на дејност, односно трговците 
поединци за рзлика од обврзниците на вкупен приход износот за 
враќање на финансиката поддршка го корегираат за износот на 
даночно непризнаетните даночни расходи за данок на личен 
доход, кои се определуваат во даночниот биланс за ДЛД. 

Самостојните вршители на дејност и трговците поединци 
износот за враќање на финансиска поддршка го определуваат, 
најмногу до износот од 50% од износот на искажаниот 
финансиски резултат пред оданочување во Билансот на приходи 
и расходи (образец Б) за 2020 година, зголемен за 
непризнаените расходи за даночни цели во годишниот Даночен 
биланс за утврдување на данокот на доход од вршење на 
самостојна дејност.  

Износот кумулативно се определува во висина од 50% од 
основицата, за помошта од двата циклуса од 2020 година. 
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2. БАРАЊЕ ЗА ВРАЌАЊЕ НА ФИНАНСИСКА 

ПОДДРШКА ЗА ПЛАТИТЕ ОД ОБВРЗНИК НА ДБ 
 

Барање за пресметување на износот за враќање на 
примената финансиска поддршка за исплата на плати, 
поднесува примателот на финансиска поддршка. 

Образецот – барањето за пресметка, се поднесува 
пооделно за циклусот во кој има примено финансиска поддршка 
(пролетен или есенски), во зависност дали примил за периодот. 

Барањето се поднесува согласно видот на даночниот 
обврзник за данок на добивка, и начинот на плаќањето на 
данокот на добивка, односно на данокот на личен доход. 

 

2.1. Барање за враќање на финансиска поддршка     

      за месеците АПРИЛ, МАЈ и ЈУНИ/2020 година  
 

Работодавачот кој го искористил правото на финансиска 
поддршка за исплата на плати, има обврска примените 
финансиски средства да ги врати во Буџетот на РСМ, но најмногу 
до износот од 50% од остварениот финансиски резултат пред 
оданочување за 2020 година, зголемен за износот на одано-
чивите расходи и помалку искажаните приходи во Даночниот 
биланс за обврзниците на данокот на добивка. 

Согласно одредбите од член 7 став 2 од Уредбата и член 
12 став 2 од Законот, работодавачот кој го искористил правото 
на финансиска поддршка за исплата на плати и кој не искажал 
даночна основа за оданочување во Даночниот биланс („образец 
ДБ”), износот на примена финансиска поддршка за исплата на 
плати, нема да ја врати во Буџетот на РМ, доколку нема обврски 
по основ на неплатени даноци и придонеси. 

За пресметување на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка, работодавачот поднесува Барање за 
пресметување на износот за враќање на примената поддршка до 
УЈП на образец ДД-ГДВП/БВФП-1. Образецот се поднесува 
најкасно до рокот за поднесување на ДБ за 2020 година односно 
до 25.03.2021 (продолжен рок за поднесување ДБ и ДД-
ГДВП/БВФП-1 за 2020, согласно објавата на УЈП од 12.03.2021 
година).  

Основицата за пресметка на износот на враќање се 
утврдува од АОП 40 од даночниот биланс за 2020 година. 

Согласно член 7 став 2 од Уредбата и член 12 став 2 од 
Законот, обврска за Образецот ДД-ГДВП/БВФП-1 пресметка на 
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износот за враќање, има обврзникот со позитивна основица на 
АОП 40 во ДБ или има неплатени даноци и придонеси. 

Покрај обврската која со Законот е пропишана за 
поднесување на барање за пресметка на износот за враќање, со 
известување од страна на УЈП, објавено на 19.02.2021 година, 
сите приматели на финансиска поддршка, без оглед на 
резултатот, односно и во услови на непостоење на позитивна 
основица на АОП 40 од ДБ, задолжително поднесуваат 
Образец ДД-ГДВП/БВФП-1. 

Пример: 1. Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за април, мај и јуни во износ од 200.000,00 
МКД. Добивката за 2020 година (АОП 01 од ДБ) е утврдена во 
износ од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно непризнатите 
расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 70.000,00 МКД. Врз основа на 
наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ има износ од 
320.000,00 МКД и поднесува ДД-ГДВП/БВФП-1: 

Субјектот не поднел Б-ПФПГ (нема инвестиции) бидејќи 
не исполнува услови за претворање во грант. 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

Обврска (делумна) за враќање: 160.000,00 МКД, од примени 
200.000 враќа износ од 160.000 МКД. 

 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  
или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 

2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 
 

3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година (реден број 1 + реден број 2)) 
 

4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 
пред оданочување за 2020 година, зголемен за износот 
на оданочивите расходи и помалку искажани приходи во ДБ 

    (реден број 3 x 50 %) 
5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

     на плати кој го искористил работодавачот 

250.000 

70.000 

320.000 

160.000 

200.000 
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Пример: 2. Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за април, мај и јуни во износ од 500.000,00 
МКД. Добивката за 2020 година (АОП 01 од ДБ) е утврдена во 
износ од 950.000,00 МКД, а збирот од даночно непризнатите 
расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 90.000,00 МКД. Врз основа на 
наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ искажал износ 
од 1.040.000,00 МКД и не исполнува услови за претворање на 
поддршка во грант. 

Субјектот при тоа ќе го поднесе следното барање: 
А. Пресметка на износот за враќање на примената 

финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

1.Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  

или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 

 пред оданочување за 2020 година, 

      зголемен за износот на оданочивите расходи и  

      помалку искажани приходи во Даночниот биланс ДБ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

на плати кој го искористил работодавачот 

Обврска (целосен поврат на поддршката) за враќање: 
500.000,00 МКД, од вкупно примени 500.000,00. 
Во вториот пример, максималната основица за враќање 

на износот на финансиската поддршка во висина од 50% од 
износот на добивката зголемена со даночно непризнатите 
расходи од ДБ е повисока од износот на примената финансиска 
поддршка. Обврската за враќање на финансиската поддршка не 
смее да надмине 50% од износот на добивката зголемена за 
даночно непризнатите расходи, но во никој случај не е повисока 
од примениот износ на финансиска поддршка. 

Во примерот субјектот е обврзан да ја врати целосно 
примената финансиска поддршка, заради повисоката основица, 
50% од добивката зголемена за даночно непризнатите расходи. 
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Пример: 3 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за април, мај и јуни во износ од 200.000,00 
МКД. За 2020 година остварил загуба (АОП 01 од ДБ) во износ 
од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно непризнатите расходи 
(АОП 02 од ДБ) изнесува 70.000,00 МКД. Врз основа на 
наведените податоци не исполнува услови за поднесување Б-
ПФПГ ( за претворање во грант) субјектот на АОП 40 од ДБ има 
износ од 0,00 МКД и поднесува следна ДД-ГДВП/БВФП-1: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  

или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3.Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 

пред оданочување за 2020 година, 

     зголемен за износот на оданочивите расходи и  

  помалку искажани приходи во Даночниот биланс ДБ (реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

на плати кој го искористил работодавачот 

 
Непостои обврска (делумна или целосна) за враќање 

од примената финансиска поддршка од 200.000 МКД. Износ 
за враќање “0” (нула) МКД. 

 
Согласно одредбите од член 9 од Законот за финансиска 

поддршка, обврска за враќање на финансиска поддршка се 
утврдува кај субјектите кои имаат остварено позитивна даночна 
основа од АОП 40 од ДБ (каде износот од 50% од добивката и 
даночно непризнатите расходи претставува позитивна 
вредност). 

 
 
 

-250.000 

70.000 

-180.000 

0,00 

200.000 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 13 

Во случајот од пример 3 субјектот нема да има обврска 
за враќање на примената финансиска поддршка доколку нема 
неизмирени други даночни обврски, но задолжително го 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-1, бидејќи нема услов за Б-ПФПГ ( за 
претворање во грант) . 

Пример: 4 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за април, мај и јуни во износ од 500.000,00 
МКД. Загубата за 2020 година (АОП 01 од ДБ) е утврдена во 
износ од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно непризнатите 
расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 490.000,00 МКД. Врз основа на 
наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ искажал 
позитивен износ од 240.000,00 МКД. 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  

или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 
 пред оданочување за 2020 година, 

      зголемен за износот на оданочивите расходи и  

      помалку искажани приходи во Даночниот биланс ДБ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

на плати кој го искористил работодавачот 

Делумна обврска за враќање во висина од 120.000,00 
МКД, односно од примени 500.000,00 поддршка субјектот 
враќа износ од 120.000 МКД. 

 
Обврската за враќање на финансиската поддршка не 

смее да надмине 50% од износот на добивката зголемена за 
даночно непризнатите расходи, согласно одредбите до член 9 од 
Законот, но во ниеден случај износот за враќање не надминува 
над примениот износ на финансиска поддршка. 
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Во наведениот случај од пример 4, субјектот е обврзан да 
врати делумен износ (120.000 МКД) од примената финансиска 
поддршка (500.000), заради повисоката основица над загубата, 
добиена од даночно непризнатите расходи од ДБ (50% од 
добивката / загубата, зголемена за даночно непризнатите 
расходи). 

 

2.2. Барање за враќање на финансиска поддршка  

за месеците ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ, и 

 ДЕКЕМВРИ/2020 година 

 

За пресметување на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка, за 10, 11 и 12/2020, работодавачот 
(обврзник на ДБ), поднесува Барање за пресметување на 
износот за враќање на примената поддршка до УЈП на образец 
ДД-ГДВП/БВФП-2. Образецот се поднесува најкасно до рокот за 
поднесување на ДБ за 2020 година, односно до 25.03.2021 
(продолжен рок за поднесување ДБ и ДД-ГДВП/БВФП-2 за 2020, 
согласно објавата на УЈП од 12.03.2021 година).  

образецот задолжително се поднесува и при остварен 
негативен финансиски резултат (објава на УЈП), затоа што за 
есенскиот циклус не постои можност за претворање во грант. 

 

Пример: 1 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за октомври, ноември и декември во 
износ од 200.000,00 МКД. Добивката за 2020 година (АОП 01 од 
ДБ) изнесува 500.000,00 МКД, а збирот од даночно непризнатите 
расходи (АОП 02 од ДБ) 100.000,00 МКД. Врз основа на 
податоците субјектот на АОП 40 од ДБ искажува 300.000,00 МКД 
и поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 
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1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  

или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

5. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат пред оданочување 

за 2020 година, зголемен за износот на оданочивите расходи и  

    помалку искажани приходи во ДБ (реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

на плати кој го искористил работодавачот 

Согласно сметководствените податоци субјектот има 
обврска да ја врати вкупната поддршка, која ја добил за периодот 
од 10-12/2020, поради повисоката основица за враќање (50% 
добивка + непризнати расходи) од поддршката. 

Пример: 2 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за октомври, ноември и декември во 
износ од 200.000,00 МКД. Добивката за 2020 година (АОП 01 од 
ДБ) е утврдена во износ од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно 
непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 70.000,00 МКД. 
Врз основа на наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ 
има износ од 320.000,00 МКД и поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка на ДБ образец. 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  
или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 

 пред оданочување за 2020 година, 

зголемен за износот на оданочивите расходи и  

помалку искажани приходи во Даночниот биланс ДБ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

на плати кој го искористил работодавачот 
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Делумна обврска за враќање на: 160.000,00 МКД. Од 
примени 200.000,00 се враќа дел од примената финансиска 
поддршка во износ од 160.000 МКД. 

Обврската за враќање на финансиската поддршка за 
периодот април – јуни и октомври – декември, се утврдува 
кумулативно во висина од 50% од добивката зголемена за 
даночно непризнатите расходи.  

Врз основа на параметрите од АОП 40 од ДБ, основицата 
за враќање на примената финансиска поддршка за субјектот за 
двата циклуси на поддршка (пролетен и есенски) изнесува 
160.000,00 МКД кумулативно.  

Пример: 3 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за октомври, ноември и декември во 
износ од 200.000,00 МКД. За 2020 година остварил загуба (АОП 
01 од ДБ) во износ од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно 
непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 70.000,00 МКД. 
Врз основа на наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ 
има износ од -180.000,00 МКД и поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка  

или загуба пред оданочување (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 

 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат 

 пред оданочување за 2020 година, зголемен за износот на оданочивите 

 расходи и помалку искажани приходи во ДБ (реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

     на плати кој го искористил работодавачот 

Непостои обврска за враќање од примената 
финансиска поддршка од 200.000,00 МКД. Износ за враќање 
“0” (нула) МКД, поради непостоење на основа за враќање. 
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Согласно одредбите од член 9 од Законот за финансиска 
поддршка, обврска за враќање на финансиска поддршка се 
утврдува кај субјектите кои имаат остварено позитивна даночна 
основа од АОП 40 од ДБ (каде износот од 50% од добивката и 
даночно непризнатите расходи претставува позитивна вре-
дност). 

Во случајот од пример 3, субјектот нема обврска за 
враќање на примената финансиска поддршка, доколку нема 
неизмирени други даночни обврски, но задолжително го 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2. Констатацијата за невраќање се 
однесува и на образецот ДД-ГДВП/БВФП-1, поради загубата. 

Пример: 4 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за октомври, ноември и декември во 
износ од 500.000,00 МКД. Загубата за 2020 година (АОП 01 од 
ДБ) е утврдена во износ од 250.000,00 МКД, а збирот од даночно 
непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 490.000,00 МКД. 
Врз основа на наведените податоци субјектот на АОП 40 од ДБ 
искажал позитивен износ од 240.000,00 МКД и поднесува следна 
ДД-ГДВП/БВФП-2. 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
данок на добивка. 

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден како добивка 0  

или загуба пред оданочување(АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за даночни цели 

 (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

  3. Даночна основа за 2020 година  

(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година/реден број 1 + реден број 2) 
 

4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат пред оданочување 
    за 2020 година, зголемен за износот на о даночивите расходи и  

    помалку искажани приходи во ДБ (реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата  

     на плати кој го искористил работодавачот 

Делумна обврска за враќање во висина од 120.000,00 
МКД, односно од примени 500.000,00 поддршка. 

Обврската за враќање на финансиската поддршка не 
смее да надмине 50% од износот на добивката зголемена за 
даночно непризнатите расходи, согласно одредбите од член 9 од 
Законот.  
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Во ниеден случај износот за враќање не го надминува 
примениот износ на финансиска поддршка. 

Во наведениот случај од пример 4, субјектот е обврзан да 
врати делумен износ (120.000 МКД) од примената финансиска 
поддршка (500.000), заради повисоката основица над загубата, 
добиена од даночно непризнатите расходи од ДБ (50% од 
добивката / загубата зголемена за даночно непризнатите 
расходи). Субјектот има обврска за враќање на примената 
финансиска поддршка (120.000) и задолжително го поднесува 
ДД-ГДВП/БВФП-2. Износот од 120.000 МКД е кумулативен износ 
за враќање за подршката од двата циклуса. 

 

3. БАРАЊЕ ЗА ВРАЌАЊЕ НА ФИНАНСИСКА 

ПОДДРШКА ОД ОБВРЗНИК НА ДБ-ВП 
 

Работодавачот кој го искористил правото на финансиска 
поддршка за исплата на плата, согласно законот, има обврска 
примените финансиски средства да ги врати во Буџетот на РМ. 

Износот на враќање на финансиската поддрка за 
обврзниците на годишниот данок на вкупен приход, е утврден на 
најмногу до износот од 50% од финансискиот резултат пред 
оданочување искажан во Билансот на успех. 

 

3.1. Барање за враќање на финансиска поддршка за месеците 

АПРИЛ, МАЈ и ЈУНИ/2020 година  
 

Согласно објавата на УЈП, покрај обврската која со 
Законот е пропишана за поднесување на барање за пресметка 
на износот за враќање на Образец, за субјектите кои се со 
остварена добивка, образец ДД-ГДВП/БВФП-1, пресметка за 
враќање поднесуваат и загубарите.  

Согласно известувањето од страна на УЈП, објавено на 
19.02.2021 година, сите приматели на финансиска поддршка, без 
оглед на резултатот, односно и во услови на непостоење на 
позитивен финансиски резултат, задолжително поднесуваат 
Образец ДД-ГДВП/БВФП-1, ако не поднеле Б-ПФПГ, за 
претворање на поддршката во грант. 
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Обврската за загубарите се однесува и за поднесување 
Образец ДД-ГДВП/БВФП-2 (поддршка од есенскиот циклус), за 
сите обврзници, затоа што есенскиот циклус не дозволува 
претворање во грант.. 

Пример: 1 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец април, мај и 
јуни, има добиено финансиска поддршка во износ од 200.000,00 
МКД. За 2020 остварил позитивен финансиски резултат -добивка 
за 2020 година (АОП 250 од БУ), која изнесува 500.000,00 МКД. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-1, (пополнува ДЕЛ Б): 

Б. Пресметка на износот на враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  

како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 

2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

     (реден број 1 x 50 %) 

 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  

    плати кој го искористил работодавачот 

Врз основа на податоците и формираната основа за 
враќање на поддршката, субјектот “УУУ” ќе ја врати 
целокупната финансиска поддршка од 200.000 МКД, нема 
поднесено Б-ПФПГ. 

 
Пример: 2 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 

пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец април, мај и јуни 
има добиено финансиска поддршка во износ од 200.000,00 МКД. 
За 2020 остварил позитивен финансиски резултат -добивка за 
2020 година (АОП 250 од БУ) на износ од 250.000,00 денари не 
исполнува услов за Б-ПФПГ. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-1, (пополнува ДЕЛ Б): 

Б. Пресметка на износот на враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 
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1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  
како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 
2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 
     (реден број 1 x 50 %) 
 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  
    плати кој го искористил работодавачот 

Од податоците и формираната основа за враќање на 
поддршката, субјектот “УУУ” ќе врати делумен износ од 
примената финансиска поддршка за месец април, мај и јуни, 
во износ од 125.000 МКД од вкупно примени 200.000. 

Пример: 3 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец април, мај и јуни 
има добиено финансиска поддршка во износ од 200.000,00 МКД. 
За 2020 остварил негативен финансиски резултат - загуба (АОП 
251 од БУ) на износ од 250.000,00 денари, не исполнува услови 
за Б-ПФПП. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-1, (пополнува ДЕЛ Б): 

 

Напомена: Иако во Дел Б од Образец ДД-ГДВП/БВФП-1 
во точка 1 се наведува внесување податок од АОП 250 
од БУ, согласно објавата од УЈП од 19.02.2021 година, 
загубарите го впишуваат износот на загубата со 
негативен предзнак од АОП 251 од БУ за 2020. 
Б. Пресметка на износот на враќање на примената 

финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 

 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  

како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 

2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

     (реден број 1 x 50 %) 
 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  

    плати кој го искористил работодавачот 
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Согласно одредбите од член 9 од Законот и член 7 од 
Уредбата, враќањето на средствата по основ на примената 
финансиска поддршка, се врши во случај субјектот обврзник на 
ДБ-ВП, да има остварено позитивен финансиски резултат за 
2020 година и да нема неплатени даноци и придонеси. 

Субјектот од пример 3, нема обврска за враќање на 
финансиска поддршка, поради остварениот негативен 
финансиски резултат за 2020 година и бидејки нема неплатени 
даноци и придонеси. Висината на остварената загуба, нема 
влијание за враќањето, односно таа може да биде помала или 
поголема од примената финансиска поддршка и притоа да не 
предизвикува обврски за враќање, за разлика од обврската за 
неплатени даноци и придонеси. 

 

3.2. Барање за враќање на финансиска поддршка за месеците 

ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ и ДЕКЕМВРИ/2020 година 
 

Работодавачот кој го искористил правото на финансиска 
поддршка за исплата на плати и кој не искажал добивка, односно 
искажал негативен финансиски резултат (загуба пред 
оданочување) во Билансот на успех, за обврзниците на 
годишниот данок на вкупен приход кои доставуваат Даночен 
биланс на вкупен приход „образец ДБ-ВП“, износот на примена 
финансиска поддршка за исплата на плати нема да ја врати во 
Буџетот на Република Северна Македонија, доколку нема 
обврски по основ на неплатени даноци и придонеси. 

Согласно известувањето од страна на УЈП, објавено на 
19.02.2021 година, сите приматели на финансиска поддршка, без 
оглед на резултатот, односно и во услови на непостоење на 
позитивен финансиски резултат, задолжително поднесуваат 
Образец ДД-ГДВП/БВФП-2, за примена финансиска поддршка во 
есенскиот циклус во 2020 година. 

За поднесување на Образец ДД-ГДВП/БВФП-2 нема 
исклучоци од поднесување, бидејќи за есенски циклус на 
поддршка нема предвидено можност за трансформација во 
грант (не се поднесува Б-ПФПГ). 

Притоа износот кој субјектот има обврска да го врати од 
финансиската поддршка не смее да надмине над 50% од 
остварената добвика од АОП 250 од Образец БУ за 2020, 
сметајки на примените финансиски поддршки од двата циклуса 
(пролетен и есенски) кумулативно. 
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Пример: 1 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, има остварено позитивен 
финансиски резултат, добивка пред оданочување за 2020 
година, во висина од 420.000,00 МКД.  

Финансиска поддршка добиена во есенскиот циклус на 
поддршка за месеците октомври, ноември и декември, изнесува 
200.000,00 МКД и нема неплатени даноци и придонеси. 

Врз основа на сметководствените податоци, субјектот 
“УУУ” задолжително поднесува образец ДД-ГДВП/БВФП-2, за 
пресметка на износот на враќање на финансиската поддршка, 
најкасно до 25.03.2021, со пополнет дел “Б” од образецот ДД-
ГДВП/БВФП-2, согласно објавата на УЈП од 12.03.2021 година со 
следната содржина: 

Б. Пресметка на износот на враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  

како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 

2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

     (реден број 1 x 50 %) 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  

    плати кој го искористил работодавачот 

Врз основа на податоците и формираната основа за 
враќање на поддршката (50% од АОП 250 од БУ), субјектот 
“УУУ” ќе ја врати целокупната финансиска поддршка од 
200.000 МКД, примена во есенскиот циклус. 

 

Доколку субјектот има примено поддршка и од 
пролетниот циклус, износот кој би го вратил од двата 
циклуси, кумулативно не смее да надмине износ од 
240.000,00 МКД.  

 

Пример: 2 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец октомври, 
ноември и декември има добиено финансиска поддршка во 
износ од 200.000,00 МКД. За 2020 остварил позитивен 
финансиски резултат - добивка (АОП 250 од БУ) на износ од 
250.000,00 денари. 
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Правниот субјект “УУУ” нема неплатени даноци и 
придонеси, а Образецот го поднесува до 25.03.2021 година. 

 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2, (пополнува ДЕЛ Б), со следната 
содржина: 

Б. Пресметка на износот на враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  

како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 

2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

     (реден број 1 x 50 %) 

 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  

    плати кој го искористил работодавачот 

Од податоците и формираната основа за враќање на 
поддршката, субјектот “УУУ” ќе врати делумен износ од 
примената финансиска поддршка за месец април, мај и јуни, 
во износ од 125.000 МКД од вкупно примени 200.000. 

За остатокот од 75.000 МКД (износот над 125.000 до 
200.000 МКД), субјектот нема обврска за враќање, поради 
фактот што нема заостанати обврски за плаќање на даноци 
и придонеси (не должи даноци и придонеси). 

 

Пример: 3 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец октомври, 
ноември и декември има добиено финансиска поддршка во 
износ од 200.000,00 МКД. За 2020 остварил негативен 
финансиски резултат - загуба (АОП 251 од БУ), на износ од 
250.000,00 денари. Правниот субјект нема неподмирени обврски 
по основ на даноци и придонеси. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВФП-2, (пополнува ДЕЛ Б): 

Напомена: Иако во Дел Б од Образец ДД-ГДВП/БВФП-2 
во точка 1 се наведува внесување податок од АОП 250 
од БУ, согласно објавата од УЈП од 19.02.2021 година, 
загубарите го впишуваат износот на загубата со 
негативен предзнак од АОП 251 од БУ за 2020. 
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Б. Пресметка на износот на враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на плати за обврзниците на 
годишен данок на вкупен приход. 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан  

како добивка пред оданочување во Билансот на успех 

    (АОП 250 од БУ за 2020 година) 

2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  

оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

     (реден број 1 x 50 %) 
 

3. Износ на финансиска поддршка за исплата на  

    плати кој го искористил работодавачот 

Согласно одредбите од член 9 од Законот и член 7 од 
Уредбата, враќањето на средствата по основ на примената 
финансиска поддршка, се врши во случај субјектот обврзник на 
ДБ-ВП, да има остварено позитивен финансиски резултат за 
2020 година и да нема неплатени даноци и придонеси. 

Субјектот од пример 3, нема обврска за враќање на 
финансиска поддршка, поради остварениот негативен 
финансиски резултат за 2020 година и бидејки нема неплатени 
даноци и придонеси. Висината на остварената загуба, нема 
влијание за враќањето, односно таа може да биде помала или 
поголема од примената финансиска поддршка и притоа да не 
предизвикува обврски за враќање, за разлика од обврската за 
неплатени даноци и придонеси. 

 

4. БАРАЊЕ ЗА ПРЕТВОРАЊЕ НА  

ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ВО ГРАНТ 
 

Согласно одредбите од член 7 став 5 од Уредбата и член 
12 став 3 од Законот за финансиска поддршка за исплата на 
платите, субјектот доколку ги исполнува предвидените услови, 
може да изврши трансформација на финансиската поддршката 
во грант (неповратна). 

Субјектите кои поднесуваат Барање за претворање на 
финансиската поддршка во грант за пролетниот циклус (Б-
ПФПГ), не поднесуваат образец ДД-ГДВП/БВФП-1, но 
поднесуваат ДД-ГДВП/БВФП-2, доколку примиле финансиска 
поддршка од есенскиот циклус, односно за месеците октомври, 
ноември и декември. 
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4.1 Услови за претворање поддршка во грант 
 

Финансиската поддршка за исплата на плати е непов-
ратна за работодавач-корисник на финансиска поддршка, кој 
вработува до 250 вработени и ги исполнува следните услови:  

- Во последните 2 години, искажал добивка после 
оданочување,  

- Не се наоѓа на листата на должници, согласно со 
последната објавена Листа на должници на доспеани и 
неплатени долгови на Управата за јавни приходи, на денот на 
поднесување на барањето,  

- Заклучно со 29 февруари 2020 година, не доцнел со 
плаќање на обврските по основ на кредити подолго од 90 дена 
од денот на достасаноста, согласно со податоците за 
задолженост од соодветен регистар/биро,  

- Ќе докаже дека финансиските средства во износ 
еднаков или поголем од износот на добиена финансиска 
поддршка ги искористил за:  

 
а) инвестиции во вработени:  
- Обука на вработените во области како што се маркетинг 

и брендирање, финансиско управување, подобру-вање на 
производството, истражување и развој, дигитални вештини и 
надградба и слични обуки,  

- Обука на вработените за управување како што е бизнис 
менаџмент, стратегија, корпоративно управување или која било 
активност дефинирана подобука на вработените за целите на 
вршење на дејноста.  

 

б) оперативни подобрувања на компанијата:  

- Набавки поврзани со надградба на производството (на 
пр. подобрувањена производство и дизајнирање на процеси), 
маркетинг и брендирање, промена на деловниот модел, 
дигитална трансформација (автоматизација, онлајнтрговија), 
нова експанзија на пазарот, развој на нов производ и слични 
набавки,  

- Воведување на акредитирани нови стандарди, набавки 
на патенти, авторски права, трговски марки и други права од 
интелектуална сопственост,  

в) продуктивен капитал:  
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- Набавки на опрема и други средства кои се користат за 
подобрување на ефикасноста и продуктивноста на работењето, 
опрема поврзана со производството, компјутери и друга 
соодветна опрема, софтвер, опрема за транспорт и слични 
набавки во функција на вршење на дејноста.  

Набавките за вообичаени деловни активности на ком-
панијата нема да бидат признаени за набавки за инвестиции 
(пример: плати, канцелариски трошоци, трошоци за одржување, 
комунални трошоци, трошоци за сметководство и правни работи, 
за усогласеност и владини такси), трошоци за финан-сирање, 
изнајмување, продажни активности (рекламирање, 
репрезентација, трговски изложби), набавки за одржување на 
постојниот софтвер и на постојните сертификати во индустријата 
и сличните тековни набавки (трошоци).  

Набавките кои влегуваат во предвид за претворање на 
поддршка во грант, работодавачот-корисник на финансиска 
поддршка требало да ги изврши до крајот на 2020 година.  

 

4.2 Постапка за претворање на финансиска  

      поддршка во грант 

 

Основен услов за трансформација на финансиската 
поддршка во грант, престставува постоење на инвестиции кои се 
повисоки или еднакви на примената финансиска поддршка од 
пролетниот циклус, односно повисоки инвестиции од подршката 
за месеците април мај и јуни 2020 година. 

Набавките кои нема да бидат еднакви или повисоки од 
примената финансиска поддршка, не се признаваат како 
инвестиции и не ја намалуваат обврската за враќање, односно 
пониските набавки од финансиската поддршка не учествуваат 
и не се земаат во предвид за трансформација во грант. 

Работодавачот-корисник на финансиска поддршка, кој ги 
исполнил условите од член 7 став 5 од Уредбата и член 12 од 
Законот, до УЈП доставува Барање за претворање на фи-
нансиската поддршка за исплата на плати во грант (Б-ПФПГ), 
најдоцна до рокот за поднесување на даночниот биланс за 2020 
година.  
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Кон Образец Б-ПФПГ се доставуваат/приложуваат 
фактури за извршените набавки и изводи од носител на платен 
промет како доказ за извршеното плаќање на фактурите. 

Фактурите и изводите за извршените набавки се 
доставуваат во оригинал или заверена копија (верно на 
оригиналот со потпис и печат од управителот или нотарска 
заверка). Барањето ќе се смета за некомплетно доколку се 
достави незаверена копија од фактурите и изводите за 
потврдување на вредноста на извршените инвестиции. 

Кон Барањето за претворање на финансиската поддршка 
за исплата на плати во грант (Образец Б-ПФПГ), работодавачот-
корисник на финансиска поддршка до УЈП доставува Уверение 
за платени даноци и придонеси. 

Копијата за платени даноци и придонеси не треба да 
биде заверена на нотар или од страна на управителот, поради 
фактот што автентичноста е лесно проверлива од УЈП. 

Работодавачот-корисник на финансиска поддршка кој не 
ги исполнува условите за трансформација во грант, не ги 
презентирал доказите (фактурите и изводите и потврдата за 
платени даноци и придонеси), враќањето на поддршката ќе го 
изврши на три месечни рати, без камата, сметано од денот на 
добивањето на решение за одбивање на барањето (Образец Б-
ПФПГ) од Управата за јавни приходи.  

Во рок од 15 дена од приемот на Барањето (ДД-
ГДВП/БВФП-1 и ДД-ГДВП/БВФП-2), УЈП го известува 
работодавачот за пресметаниот износ, за враќање на добиената 
финансиска поддршка. 

Во рок од 15 дена од приемот на Барањето (ДД-
ГДВП/БВФП-1 и ДД-ГДВП/БВФП-2), УЈП известува за целосно 
ослободување од враќање на добиената поддршка, доколку 
субјектот има остварено загуба и нема неплатени даноци и 
придонеси. 

Во истиот рок од 15 дена, од приемот на Барањето 
(Образец Б-ПФПГ), УЈП го известува работодавачот за 
одбивање на барањето за претворање на финансиската 
поддршка за исплата на плати во грант или издава решение за 
претворање на финансиската поддршка за исплата на плати во 
грант.  
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5. ВРАЌАЊЕ НА ПОДДРШКА ЗА ПРИДОНЕСИ  
 

Субвенционирање на исплата на придонеси се вршеше 
согласно Уредбата со законска сила за субвенционирање на 
исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување (ПЗСО) за време на вонредна состојба (“Службен 
весник на РСМ” 92/20 и 116/20), за сите субјекти кои ги 
исполнуваа условите. 

Од субвенционирање на придонесите беа исклучени и не 
можеа да користат: - орган на државна и локална власт и други 
државни органи основани согласно со Уставот на РСМ и со 
закон, институции кои вршат дејност од областа на образо-
вание, наука, здравство, култура, труд, социјалната заштита и 
заштитата на детето, спортот, како и во други дејности од јавен 
интерес утврден со закон, а организирани како агенции, 
фондови, јавни установи, ЈП и ТД основани од РСМ, општините, 
градот Скопје и општините во градот Скопје и - приватна агенција 
за вработување за осигуреник кој е отстапен кај наведените 
обврзници кои се исклучени од субвенционирање. 
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Субвенционирање на исплата на придонеси од 
задолжително социјално осигурување не можеше да се користи 
за лицe - работник со дополнително работење со неполно 
работно време кај друг работодавач. 

На работодавач, за секој осигуреник, за месеците април, мај 
и јуни 2020 година, му се субвенционира износ за исплата на 
ПЗСО во висина од 50% од пресметаните ПЗСО од страна на 
обврзникот, но најмногу до 50% од ПЗСО, пресметани на 
просечната бруто плата по работник во РСМ, според податоците 
на ДЗС објавена во месец 01.2020 година.  

 

5.1 Услови за ослободување од плаќање на ПЗСО 
 

За користењето на субвенционирање на исплата на ПЗСО 
работодавачот требаше да ги исполнува следните услови: 

а) намалувањето на вкупните приходи намалени за 
одделни еднократни приходи кои не произлегуваат од редовното 
работење во месец април 2020 година, во месец мај 2020 или во 
месец јуни 2020 година, да изнесува повеќе од 30% во однос на 
просечните вкупни приходи на месечно ниво намалени за 
одделни еднократни приходи кои не произлегуваат од редовното 
работење остварени во 2019 година. 

За работодавач кој е запишан во соодветен регистар 
(основан) по месец март 2019 година, вкупните приходи 
намалени за одделни еднократни приходи кои не произлегуваат 
од редовното работење за месец април 2020 година, месец мај 
2020 и месец јуни 2020 година да се помали за најмалку 30% во 
однос на просечните вкупни приходи на месечно ниво намалени 
за одделни еднократни приходи кои не произлегуваат од 
редовното работење остварени од денот на запишувањето во 
соодветен регистар во 2019 година и месеците јануари и 
февруари 2020 година.  

За работодавачот кој врши дејност од сезонски карактер, 
намалувањето на просечните приходи намалени за одделни 
еднократни приходи, кои не произлегуваат од редовното 
работење за последниот сезонски период од четири месеци, 
споредено со просечните приходи намалени за одделни 
еднократни приходи кои не произлегуваат од редовното 
работење за сезонскиот период од истите четири месеци во 
претходната година да изнесува повеќе од 30%;  
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б) бројот на вработени кај работодавачот кој побарува 
финансиска поддршка, земајќи ги во предвид и вработените 
преку приватна агенција за вработување за времетраење на 
субвенционирање на исплaта на ПЗСО и два месеци по 
нејзиното престанување (заклучно со месец август 2020 година), 
во однос на бројот на вработени во месец април 2020 година, да 
не е намален, освен заради:  

1. пензионирање и смрт на работник;  

2. откажување на договорот за вработување од страна на 
работникот;  

3. откажување на договорот за вработување без отказен рок 
од страна на работодавачот поради кршење на работниот ред и 
дисциплина или работните обврски;  

4. спогодбено преземање на работник;  

5. престанување на важноста на договорот за вработување 
врз основа на судска пресуда и  

6. престанување на важноста на договорот за вработување 
поради утврдена трајна неспособност за работа.  

в) вкупниот број на вработени кај работодавачот-корисник на 
субвенционирање на исплата на придонеси од задолжително 
социјално осигурување за време на вонредна состојба, согласно 
точката б), да не е намален заклучно со месец август 2020 
година, за повеќе од:  

- 15% кај работодавач кој имал до 50 вработени во месецот 
за кој користел субвенција;  

- 10% кај работодавач кој имал од 51 до 250 вработени во 
месецот за кој користел субвенција и  

- 5% кај работодавач кој имал над 250 вработени во месецот 
за кој користел субвенција и  

г) да не исплатува дивиденда на сопствениците, како и да 
нема извршено исплата по основ на награда за деловна 
успешност на работодавачот со шифра 102 во МПИН. на 
вработените и органите на управување и надзор на 
работодавачот, од денот на влегувањето во сила на уредбата, 
до денот на исплатата на платата за месец јуни 2020 година. 
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5.2 Враќање на субвенциите за ПЗСО 
 

ПЗСО кои биле намалени поради ослободувањето 
предвидено со Уредбата за месеците април мај и јуни 2020, се 
задолжителни за враќање, вонреден (нерегуларности при 
стекнувањето) и редовен поврат. 

Работодавачот кој користел субвенција за исплата на 
придонеси од задолжително социјално осигурување (ПЗСО), 
должен е да ги врати добиените финансиски средства во целост, 
доколку по извршена контрола од страна на УЈП и/или 
Државниот инспекторат за труд, се утврди дека работодавачот 
не ги исполнил условите предвидени за ослободувањето.  

Враќањето на средствата по основ на неисполнети услови се 
врши врз основа на решение за утврдена неправилност, кое го 
издава УЈП. 

Работодавачот кој го искористил правото за 
субвенционирање на ПЗСО, а не ги исполнил условите, должен 
е да го врати износот на субвенции за исплата на ПЗСО, на 
сметка на Буџетот на РСМ. 

Работодавачот кој го искористил правото на 
субвенционирање за исплата на ПЗСО, должен е примените 
финансиски средства да ги врати во Буџетот на РСМ, но најмногу 
до износот од 50% од: - остварениот финансиски резултат за 
2020 година, зголемен за износот на оданочивите расходи и 
помалку искажаните приходи од ДБ. 

Износот од 50% од остварениот финансиски резултат од 
Билансот на успех (добивка пред оданочување) за 2020 година 
за обврзниците кои се во режимот на годишен данок на вкупен 
приход претставува максимален износ на враќање (АОП 251). 

50% од износот на искажаниот финансиски резултат пред 
оданочување во образецот Б, зголемен за непризнаените 
расходи за даночни цели од Годишниот даночен биланс за 
утврдување на данокот на доход од вршење на самостојна 
дејност, претставува максимален износ за враќање. 

Враќањето на износот ќе се изврши на три месечни рати без 
камата во месец април, мај и јуни 2021 година. 

Пресметката на износот за враќање се врши на Образец ДД-
ГДВП/БВ-СПЗСО за сите видови трговските друштва и за сите 
видови на обврзници (ДБ и ДБ-ВП). 
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5.3. Барање за враќање на финансиска поддршка     
      за месеците АПРИЛ, МАЈ и ЈУНИ/2020 година  
 

Пример: 1. Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за ослободување оа ПЗСО април, мај и 
јуни во износ од 200.000,00 МКД. Добивката за 2020 година (АОП 
01 од ДБ) е утврдена во износ од 250.000,00 МКД, а збирот од 
даночно непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 
70.000,00 МКД. Врз основа на податоците субјектот на АОП 40 
од ДБ има износ од 320.000,00 МКД и поднесува ДД-ГДВП/БВ-
СПЗСО со пополнет дел А од образецот: 

 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
субвенција за исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за обврзниците на данок на добивка  

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден  
како добивка или загуба пред оданочување 

       (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за  
даночни цели (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  
(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година 

/реден број 1 + реден број 2)) 

4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат  
пред оданочување за 2020 година, 

зголемен за износот на оданочивите расходи и 
 помалку искажани приходи во Даночниот биланс „образец ДБ“ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата на плати 

 кој го искористил работодавачот 

 

Субјектот врз основа на пополнетиот образец ДД-
ГДВП/БВ-СПЗСО во делот А (обврзник на ДБ) утврдува 
делумна обврска за враќање на примените ослободувања за 
ПЗСО во износ од 160.000,00 МКД, односно од износот на 
ослободените ПЗСО од 200.000, враќа износ од 160.000 МКД. 

Остатокот од примените ослободувања по основ на 
ПЗСО во износ од 40.000 се неповратни, бидејки максималниот 
износ за поврат изнесува 50% од АОП 40 од ДБ. 

250.000 

70.000 

320.000 

160.000 

200.000 
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Пример 2. Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има остварено 
финансиска поддршка за ослободување од ПЗСО за април, мај 
и јуни во износ од 500.000,00 МКД. Добивката за 2020 година 
(АОП 01 од ДБ) е утврдена во износ од 950.000,00 МКД, а збирот 
од даночно непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 
90.000,00 МКД. Врз основа на наведените податоци субјектот на 
АОП 40 од ДБ искажал износ од 1.040.000,00 МКД. 

Субјектот при тоа ќе го поднесе следното барање: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
субвенција за исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за обврзниците на данок на добивка  

1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден  
како добивка или загуба пред оданочување 

       (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за  
даночни цели (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  
(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година 

/реден број 1 + реден број 2)) 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат  

пред оданочување за 2020 година, 
зголемен за износот на оданочивите расходи и 
 помалку искажани приходи во Даночниот биланс „образец ДБ“ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата на плати 

 кој го искористил работодавачот 

Обврска (целосен поврат на поддршката) за враќање: 
500.000,00 МКД, од вкупно примени 500.000,00. 
 

Во вториот пример, максималната основица за враќање 
на износот на финансиската поддршка во висина од 50% од 
износот на добивката зголемена со даночно непризнатите 
расходи од ДБ е повисока од износот на примената финансиска 
поддршка. Обврската за враќање на финансиската поддршка не 
смее да надмине 50% од износот на добивката зголемена за 
даночно непризнатите расходи, но во никој случај не е повисока 
од примениот износ на финансиска поддршка, за ПЗСО. 

Во примерот субјектот е обврзан да ја врати целосно 
примената финансиска поддршка, заради повисоката основица, 
50% од добивката зголемена за даночно непризнатите расходи. 
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Пример: 3 Субјектот “XXX” ДОО Скопје, има примено 
финансиска поддршка за ослободување од ПЗСО за април, мај 
и јуни во износ од 200.000,00 МКД. За 2020 година остварил 
загуба (АОП 01 од ДБ) во износ од 250.000,00 МКД, а збирот од 
даночно непризнатите расходи (АОП 02 од ДБ) изнесува 
70.000,00 МКД. Врз основа на наведените податоци субјектот на 
АОП 40 од ДБ има износ од 0,00 МКД и поднесува следна ДД-
ГДВП/БВ-СПЗСО: 

А. Пресметка на износот за враќање на примената 
субвенција за исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за обврзниците на данок на добивка  

 
1. Финансиски резултат во Биланс на успех утврден  
како добивка или загуба пред оданочување 

       (АОП 01 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
2. Оданочиви расходи и помалку искажани приходи за  
даночни цели (АОП 02 од „образец ДБ“ за 2020 година) 

 
3. Даночна основа за 2020 година  
(АОП 40 од „образец ДБ“ за 2020 година 

/реден број 1 + реден број 2)) 
4. Износ од 50% од остварениот финансиски резултат  

пред оданочување за 2020 година, 
зголемен за износот на оданочивите расходи и 
 помалку искажани приходи во Даночниот биланс „образец ДБ“ 

(реден број 3 x 50 %) 

5. Износ на финансиска поддршка за исплата на плати 

 кој го искористил работодавачот 

Непостои обврска (делумна или целосна) за враќање 
од примената финансиска поддршка за ПЗСО од 200.000 
МКД. Износ за враќање “0” (нула) МКД. 

Согласно одредбите од член 9 од Уредбата за 
финансиска поддршка за ПЗСО, обврска за враќање на 
финансиска поддршка се утврдува кај субјектите кои имаат 
остварено позитивна даночна основа од АОП 40 од ДБ (каде 
износот од 50% од добивката и даночно непризнатите расходи 
претставува позитивна вредност). 

Во случајот од пример 3, субјектот нема да има обврска 
за враќање на примената финансиска поддршка за ПЗСО, но 
задолжително го поднесува ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО. 
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5.3 Барање за враќање на поддршка од ПЗСО за обврзник 

на ДБ-ВП 
 

ПЗСО кои биле намалени поради ослободувањето 
предвидено со Уредбата за месеците април мај и јуни 2020, се 
задолжителни како редовен поврат, за субјектите кои имаат 
остварено позитивен финансиски резултат - добивка. 

Работодавачот кој го искористил правото на субвен-
ционирање за исплата на ПЗСО, должен е примените финан-
сиски средства да ги врати во Буџетот на РСМ, но најмногу до 
износот од 50% од: - остварениот финансиски резултат за 2020 
година, односно од добвиката пред оданочување. 

Износот од 50% од остварениот финансиски резултат од 
Билансот на успех (добивка пред оданочување) за 2020 година, 
за обврзниците кои се во режимот на годишен данок на вкупен 
приход, претставува максимален износ на враќање (АОП 251). 

Враќањето на износот ќе се изврши на три месечни рати 
без камата во месец април, мај и јуни 2021 година. 

Пресметката на износот за враќање се врши на Образец 
ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО за обврзниците на ДБ-ВП, но образецот 
задолжително го поднесуваат и загубарите (објава на УЈП). 

 

Пример 1 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец април, мај и 
јуни, има добиено финансиска поддршка за ПЗСО во износ од 
200.000,00 МКД. Правниот субјект за 2020 остварил позитивен 
финансиски резултат - добивка (АОП 250 од БУ), која изнесува 
500.000,00 МКД. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО, (пополнува ДЕЛ Б): 

Б. Пресметка на износот за враќање на примената суб-
венција за исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за обврзниците на ГД-ВП. 
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1. Финансиски резултат пред оданочување искажан како 
добивка или загуба пред оданочување во Билансот  на 
успех  
(АОП 250/251 од БУ за 2020 година) 

    2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  
    оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

(реден број 1 x 50 %) 

 

3 Износ на финансиска поддршка за исплата на  

плати кој го искористил работодавачот 

 

Врз основа на податоците и формираната основа за 
враќање на поддршката за ПЗСО, субјектот “УУУ” ќе ја врати 
целокупната финансиска поддршка од 200.000 МКД. 

Пример: 2 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП, за месец април, мај и јуни има 
добиено финансиска поддршка за ПЗСО, во износ од 200.000,00 
МКД. За 2020 остварил позитивен финансиски резултат - 
добивка (АОП 250 од БУ) на износ од 250.000 МКД. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО, (пополнува ДЕЛ Б): 

Б. Пресметка на износот за враќање на примената суб-
венција за исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за обврзниците на ГД-ВП. 

 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан како 
добивка или загуба пред оданочување во Билансот  на 
успех  
(АОП 250/251 од БУ за 2020 година) 
 

    2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  
    оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

(реден број 1 x 50 %) 

 

3 Износ на финансиска поддршка за исплата на  

плати кој го искористил работодавачот 

Од податоците и формираната основа за враќање на 
поддршката, субјектот “УУУ” ќе врати делумен износ од 
примената финансиска поддршка за ПЗСО за месец април, 
мај и јуни, во износ од 125.000 МКД, од вкупно примени 
200.000 денари. 
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Пример: 3 Субјектот “УУУ” кој данокот на добивка го 
пресметува и плаќа на ДБ-ВП образец, за месец април, мај и јуни 
има добиено финансиска поддршка за ПЗСО во износ од 
200.000,00 МКД. За 2020 остварил негативен финансиски 
резултат - загуба (АОП 251 од БУ) на износ од 250.000,00 
денари. 

Врз основа на податоците субјектот пополнува и 
поднесува ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО, (пополнува ДЕЛ Б): 

 

Напомена: Иако во Дел Б од Образец ДД-ГДВП/БВ-
СПЗСО во точка 1 се наведува внесување податок од 
АОП 250 од БУ, согласно објавата од УЈП од 19.02.2021 
година, загубарите го впишуваат износот на загубата 
со негативен предзнак од АОП 251 од БУ за 2020 година. 
 

1. Финансиски резултат пред оданочување искажан 
како добивка или загуба пред оданочување во 
Билансот  на успех  
(АОП 250/251 од БУ за 2020 година) 

 

    2. Износ од 50% од финансиски резултат пред  
    оданочување искажан во Билансот на успех за 2020 година 

(реден број 1 x 50 %) 

 

3 Износ на финансиска поддршка за исплата на  

плати кој го искористил работодавачот 

Согласно одредбите од член 9 од Уредбата, враќањето 
на средствата по основ на примената финансиска поддршка за 
ПЗСО, се врши во случај субјектот обврзник на ДБ-ВП, да има 
остварено позитивен финансиски резултат за 2020 година и да 
нема неплатени даноци и придонеси. 

 

Субјектот од пример 3, нема обврска за враќање на 
финансиска поддршка за ПЗСО, поради остварениот 
негативен финансиски резултат за 2020 година. Висината на 
остварената загуба, нема влијание за враќањето, односно, 
таа може да биде помала или поголема од примената 
финансиска поддршка за ПЗСО и притоа да не предизвикува 
обврски за враќање. 
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Враќањето на финансиската поддршка се врши 

поради неисполнување на условите кои биле пресудни за 

доделување на субвенцијата, но и поради дополнителни 

услови произлезени од годишната сметка за 2020 година. 

 

 

 

 

ПОДНЕСУВАЊЕ НА БАРАЊЕ ЗА ВРАЌАЊЕ НА 

ПРИМЕНАТА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ЗА ИСПЛАТА 

НА ПЛАТИ, ПРИДОНЕСИ И ИСПЛАТЕНИ 

ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА НА ВРШИТЕЛИ НА 

САМОСТОЈНА ДЕЈНОСТ И ПРЕТВОРАЊЕ НА 

ФИНАНСИСКАТА ПОДДРШКА ВО ГРАНД 
 

 

 

 

 

 

 
 

ВОВЕД 
 

Враќањето на финансиската поддршка на физичките 
лица кои вршат самостојна дејност е регулирано согласно 
Законот за финансиска поддршка на физички лица кои вршат 
самостојна дејност погодени од здравствено – економската 
криза предизвикана од вирусот KОВИД-19 за месеците 
Октомври, Ноември и Декември/2020 година, („Службен 

весник на РСМ” 267/2020), Уредбата со законска сила за 
финансиска поддршка на физичките лица кои вршат 
самостојна дејност погодени од здравствено економска криза 
предизивикана од Коронавирусот COVID-19 за време на 
вонредна состојба (“Службен весник на РСМ” 92/20 и 
156/20) и Правилникот за формата и содржината на Барањето 
за пресметување на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка („Службен весник на РСМ” 315/2020 
година). 

SUBVENCII 
dipl. ekonomist: Julija Minkovska  
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1. БАРАЊЕ ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ ЗА ВРАЌАЊЕ 

НА ПРИМЕНАТА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ЗА ИСПЛАТА 

НА ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА НА ФИЗИЧКИ ЛИЦА КОИ 

ВРШАТ САМОСТОЈНА ДЕЈНОСТ  
 

 Корисниците на финансиска поддршка физичките лица 
кои вршат самостојна дејност имаат обврска за враќање на 
примената финансиска поддршка. 
 Условите за враќање на финансиска поддршка за 
истоветни како и за работодавачите кои има примено 
финансиска поддршка за исплата на платите на вработените. 
 

1.1. Враќање на финансиска поддршка за физичко лице 

кое врши самостојна дејност и се оданочува по вистински доход 

за финансиска поддршка за месеците Април Мај и Јуни/2020 

година 
 

Согласно член 8 од Уредбата со законска сила за 
финансиска поддршка на физичките лица кои вршат 
самостојна дејност погодени од здравствено економска криза 
предизивикана од Коронавирусот COVID-19 за време на во-
нредна состојба (“Службен весник на РСМ” 92/20 и 156/20) 
физичкото лице кое врши самостојна дејност и се оданочува 
по ВИСТИНСКИ ДОХОД - кое го искористило правото на 
финансиска поддршка, има обврска примените 
финансиски средства да ги врати во Буџетот на 
РСМакедонија, но НАЈМНОГУ до износот од 50% од износот 
на искажаниот финансиски резултат за 2020 година, пред 
оданочување во Билансот на приходи и расходи 
(ОБРАЗЕЦ “Б”) за 2020 година, ЗГОЛЕМЕН за 
непризнаените расходи за даночни цели од Годишниот 
даночен би-ланс за утврдување на данокот на доход од 
вршење на самостојна дејност, (Образец “ДЛД-ДБ”). 

За враќање на износот на примената субвенција, 
физичките лица кои вршат самостојна дејност треба да поднесат 
Барање за пресметување на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на финансиски средства 

(OБРАЗЕЦ ДБ-БВ-ФП“), најдоцна до рокот за поднесување 
на Годишниот даночен биланс за 2020 година (15.03.2021 
година). 

http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/236
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1.1.1. Пресметување на износот за враќање на примената 

финансиска поддршка за месеците Април, Мај и Јуни/2020 

година, за физичко лице кое врши самостојна дејност и се 

оданочува по вистински доход  
 

ПРИМЕР:1. Физичкото лице “НН” регистрирано како “ТП 
ПРОТЕК” искористило финансиска поддршка за месеците 
Април, Мај и Јуни/2020, во вкупен износ од 43.500,00 денари. 

(14.500 денари x 3 месеци = 43.500,00) 
 

Пример 1: ПРЕСМЕТКА: 
 

1. Финансиски резултат во Биланс на приходи 
    и расходи односно Нето приход 
    пред оданочување (Образец “Б”) за 2020            60.000 
2. Непризнатите расходи за даночни цели  
    за 2020 година (АОП 03 Образец “ДЛД-ДБ”)       10.000 
3. Даночна основа за 2020 година 
    (АОП 22 од Образец “ДЛД-ДБ”)                                70.000 
4. 50 % од даночната основа  (3 x 50%)                 35.000 
5. Добиена финансиска помош за месеците 
   Април, Мај и Јуни 2020                                           43.500 
 

 
 

НАПОМЕНА: Физичкото лице регистрирано како ТП 
“ПРОТЕК”, ИМА ОБВРСКА да врати 35.000,00 денари колку 
што изнесува 50% од Даночната основа , бидејќи износот од 
35.000 денари е ПОМАЛ од не користената финансиска 
поддршка во висина од 43.500,00 денари. 

 

1.1.2. Поднесување на Барање за пресметување на 
износот за враќање на примената финансиска поддршка за 
месеците Април, Мај и Јуни/2020 година за исплата на 
финансиски средства 

 

Физичкото лице Физичкото лице “НН” регистрирано како 
“ТП ПРОТЕК” ќе поднесе Барање за пресметување на износот 
на враќање на примената финансиската поддршка за исплата на 
финансиски средства за месеците Април, Мај и Јуни/2020 
година на ОБВРЗЕЦОТ “ДБ-БВ-ФП”, НАЈДОЦНА до рокот за 
поднесување на годишен даночен биланс за 2020 година 
(15.03.2021 година). 

Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка). 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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1.2. Враќање на финансиска поддршка за физичко лице 

кое врши самостојна дејност и се оданочува по вистински доход 

за финансиска поддршка за месеците Октомври, Ноември, и 

Декeмври/2020 година 
 

Согласно член 10 од Законот за финансиска поддршка 
на физички лица кои вршат самостојна дејност погодени од 
здравствено – економската криза предизвикана од вирусот 
KОВИД-19 за месеците Октомври, Ноември и Декември/2020 
година, објавен во („Службен весник на РСМ” 267/2020), (во 

натамошниот текст Законот), физичкото лице кое врши 
самостојна дејност и се оданочува по ВИСТИНСКИ ДОХОД - 
кое го искористило правото на финансиска поддршка, со-
гласно Законот, има обврска примените финансиски 
средства да ги врати во Буџетот на РСМ, но НАЈМНОГУ до 
износот од 50% од износот на искажаниот финансиски 
резултат за 2020 година, пред оданочување во Билансот 
на приходи и расходи (ОБРАЗЕЦ “Б”) за 2020 година, 
ЗГОЛЕМЕН за непризнаените расходи за даночни цели од 
Годишниот даночен биланс за утврдување на данокот на 
доход од вршење на самостојна дејност, (Образец “ДЛД-
ДБ”). 

За враќање на износот на примената субвенција, 
физичките лица кои вршат самостојна дејност треба да поднесат 
Барање за пресметување на износот за враќање на примената 
финансиска поддршка за исплата на финансиски средства 

(OБРАЗЕЦ ДБ-БВ-ФП“), најдоцна до рокот за поднесување 
на Годишниот даночен биланс за 2020 година, (15.03.2021 
година). 

 

1.2.1. Пресметување на износот за враќање на примената 

финансиска поддршка за месеците Октомври, Ноември и 

Декември/2020 година, за физичко лице кое врши самостојна 

дејност и се оданочува по вистински доход  
 

ПРИМЕР:2. Физичкото лице “ММ” регистрирано како “ТП 
АЛФА” искористило финансиска поддршка за месеците 
Октомври, Ноември и Декември/2020 година, во вкупен износ 
од 52.230,00 денари 

 
 

(17.410,00 денари x 3 месеци= 52.230,00). 

http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/236
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ПРЕСМЕТКА: 
 

По годишната сметка за 2020 година во Образецот 
“ДЛД-ДБ” на (АОП 22) има искажано даночна основа во износ 
од 140.000,00 денари и тоа: 

 
1. Финансиски резултат во Биланс на приходи 
    и расходи односно нето приход пред оданочување 
    (Образец “Б”) за 2020                                              110.000 
2. Непризнатите расходи за даночни цели  
    за 2020 година (АОП 03 Образец “ДЛД-ДБ”)       30.000 
3. Даночна основа за 2020 година 
    (АОП 22 од Образец “ДЛД-ДБ”)                                 140.000 
4. 50 % од даночната основа (3 x 50%)                  70.000 
5. Добиена финансиска помош за месеците 
    Октомври, Ноември и Декември 2020                   52.230 
 

НАПОМЕНА: Физичкото лице регистрирано како ТП 
АЛФА, ИМА ОБВРСКА да ја врати целата доделена 
финансиска поддршка од 52.230,00 денари, бидејќи износот 
од 50% од даночната основа во висина од 70.000,00 денари 
е ПОГОЛЕМ од користената поддршка во висина од 52.230,00 
денари. 

 

Враќањето на износот, ќе се изврши на ТРИ 
месечни рати, БЕЗ КАМАТА, во месеците Октомври, 
Ноември и Декември/2021 година. 

 
Месец Рата 

Октомври/2021 17.410,00 

Ноември/2021 17.410,00 

Декември/2021 17.410,00 

Вкупно: 52.230,00 

НАПОМЕНА: Физичкото лице кое врши самостојна 
дејност и кое користело финансиска поддршка за исплата на 
финансиски средства согласно Законот, должно е да ги 
врати добиените финансиски средства во ЦЕЛОСТ, 
заедно со КАМАТА утврдена согласно Законот за Даночна 
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постапка која изнесува 0,03%, доколку по извршена 
контрола од страна на УЈП и/или Државниот инспекторат за 
труд се утврди дека физичкото лице кое врши самостојна 
дејност, НЕ ГИ ИСПОЛНИЛО УСЛОВИТЕ за добивање на 
финансиска поддршка. 

 
1.2.2. Поднесување на Барање за пресметување на износот 

за враќање на примената финансиска поддршка за месеците 

Октомври, Ноември и Декември/2020 година за исплата на 

финнсиски средства 

 
Физичкото лице Физичкото лице “ММ” регистрирано како 

“ТП АЛФА” ќе поднесе Барање за пресметување на износот на 
враќање на примената финансиската поддршка за исплата на 
финансиски среддства за месеците Октомври Ноември и 
Декември/2020 година на ОБВРЗЕЦОТ “ДБ-БВ-ФП”, 
НАЈДОЦНА до рокот за поднесување на годишен даночен 
биланс за 2020 година (15.03.2021 година). 

Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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1.3. Враќање на финансиска поддршка за физичко лице 

кое врши самостојна дејност и се оданочува по вистински доход 

за финансиска поддршка за месеците АПРИЛ, МАЈ и ЈУНИ/2020 

година и месеците ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ и ДЕКЕМВРИ/2020 

година 
 

Согласно член 10 од Законот, Физичкото лице кое 
врши самостојна дејност и се оданочува по вистински доход 
доколку било корисник на финансиска ПОМОШ согласно 
Законот и согласно член 8 од Уредбата со законска сила за 
финансиска поддршка на физичките лица кои вршат 
самостојна дејност погодени од здравствено економска криза 
предизивикана од Коронавирусот COVID-19 за време на 
вонредна состојба  има обврска за враќање на средствата 
примени како финансиска поддршка. Вкупниот износ на 
средствата добиени како финансиска поддршка за месеците 
Април, Мај и Јуни/2020 година, и месеците Октомври, 
Ноември и Декември/2020 година, кои треба да се вратат во 
Буџетот на РСМакедонија , КУМУЛАТИВНО да изнесува 
НАЈМНОГУ до 50% од износот на искажаниот финансиски 
резултат пред оданочување во Билансот на приходи и 
расходи (Образец “Б”), за 2020 година, зголемен за 
непризнаените расходи за даночни цели во Годишниот 
даночен биланс за утврдување на данокот на доход од 
вршење на самостојна дејност за 2020 година (Образецот” 
ДЛД-ДБ”). 

 

1.3.1. Пресметување на износот за враќање на примената 

финансиска поддршка за месеците Април, Мај и Јуни/2020 

година и месеците Октомври, Ноември и Декември/2020 година, 

за физичко лице кое врши самостојна дејност и се оданочува по 

вистински доход  
 

ПРИМЕР: Физичкото лице “НН” регистрирано како ТП 
“ТИГО” искористило финансиска поддршка за месеците АПРИЛ, 
МАЈ и ЈУНИ/2020 година, во вкупен износ од 43.500 денари (3 
x 14.500) и за месеците ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ и ДЕКЕМВРИ 
2020 година, во вкупен износ од 52.230 денари (3 x 17.410,00). 

Износот на финансиската поддршка во кумулативен 
износ изнесува: 95.730, 00 денари. 
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 ПРЕСМЕТКА: 
 

1. Финансиски резултат во Биланс на приходи 
     и расходи односно Нето приход пред оданочување 
     (Образец “Б”) за 2020                                           140.000 
2. Непризнатите расходи за даночни цели  
    за 2020 година (АОП 03 Образец “ДЛД-ДБ”)       30.000 
3. Даночна основа за 2020 година 
    (АОП 22 од Образец “ДЛД-ДБ”)                              170.000 
4. 50 % од даночната основа  (3 x 50%)                   85.000 
5. Добиена финансиска помош за месеците 
    АПРИЛ МАЈ И ЈУНИ/ 2020                                            43.500 
6. Добиена финансиска помош за месеците 
    ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ и ДЕКЕМВРИ / 2020       52.230 
7. ВКУПНО добиена финансиска поддршка 
     за 2020 година                                                           95.730 
 

ВРАЌАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА  
ИСКОРИСТЕНАТА ФИНАНАСИСКА ПОДДРШКА 
 

Износ за враќање во месеците Април, Мај и Јуни/2021 
85.000:95.730 x 43.500=38.624 
38.624:3=12.875,00 денари. 
 
Износ за враќање во месеците Октомври, Ноември 
и Декември/2021 
85.000:95.730 x 52.230=46.376 
38.624:3=15.459,00 денари. 
 

НАПОМЕНА: Физичкото лице регистрирано како ТП 
“ТИГО”, ИМА ОБВРСКА да ја врати доделената финансиска 
поддршка за месците Април, Мај и Јуни/2020 година, во 
висина од 12.875,00 денари, по месец, а доделената 
финансиска поддршка за месците Октомври, Ноември и 
Декември/2020 година, да ја врати во висина од 15.459,00 
денари, по месец. 

На овој начин на враќањето на финансиската 
поддршка кумулативно за двата периоди е многу по 
поволно за сопствениците отколку да СЕ ВРШИ СПОРЕДБА 
ОДВОЕНО ЗА ДОБИЕНАТА ФИНАСИСКА ПОДДРШКА ЗА 
ДВАТА ПЕРИОДИ . 
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1.3.2. Поднесување на Барање за пресметување на износот 

за враќање на примената финансиска поддршка за месеците Април, 

Мај и Јуни/2020 година и Октомври, Ноември и Декември/2020 

година за исплата на финнсиски средства 
 

Физичкото лице Физичкото лице “НН” регистрирано како 
“ТП ТИГО” ќе поднесе Барање за пресметување на износот на 
враќање на примената финансиската поддршка за исплата на 
финансиски средства за месеците Април, Мај и Јуни/2020 год-
ина и месеците Октомври Ноември и Декември/2020 година 
на ОБВРЗЕЦОТ “ДБ-БВ-ФП”, НАЈДОЦНА до рокот за подне-
сување на годишен даночен биланс за 2020 година (15.03.2021 
година). 

Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка) 

 

1.4. НЕВРАЌАЊЕ НА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА  
 

1.4.1. Обврска за НЕвраќање на финансиска поддршка за 

физичко лице кое врши самостојна дејност, а се одданочува на 

Годишен паушален нето доход 

 
 

Физичкото лице кое врши самостојна дејност и кое се 
оданочува согласно паушално утврден Нето доход – пауш-
алист нема обврска да ги врати искористените средства од 
користените средства од финансиската поддршка. 

Меѓутоа физичкото лице паушалист е должно да ги врати 
добиените финансиски средства во целост, заедно со камата, 
доколку по извршената контрола од страна на УЈП и/или 
Државниот инспекторат за труд се утврди дека физичкото лице 
не ги исполнило условите согласно дадената Изјава. 

 
1.4.2.  

1.4.2. Обврска за НЕ враќање на финансиска поддршка за 

физичко лице кое врши самостојна дејност и кое не искажало 

даночна основа во Годишниот Даночен биланс  
 

Физичкото лице кое врши самостојна дејност и се 
оданочува по ВИСТИНСКИ ДОХОД кое го искористило 
правото на финансиска поддршка согласно Законот и кое не 
искажало даночна основа во Годишниот Даночен биланс 
за утврдување на данокот на доход од вршење на самостојна 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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дејност (ОБРАЗЕЦ “ДЛД - ДБ“), износот на примена 
финансиска поддршка НЕМА ДА ЈА ВРАТИ во Буџетот на 
РСМ, доколку нема обврски по основ на неплатени 
даноци и придонеси.  

За физичкото лице кое врши самостојна дејност-
барател на финансиска поддршка кое дало ИЗЈАВА, а не ги 
исполнило условите за одобрување на финансиската 
подршка, ќе се применуваат одредбите од Кривичниот 
законик.  
 

2. БАРАЊЕ ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ ЗА ВРАЌАЊЕ 

НА ПРИМЕНАТА ФИНАНСИСКA ПОДДРШКА ЗА ИСПЛАТА 

НА ПЛАТИ НА СВОИТЕ ВРАБОТЕНИ 

 
Физичките лица кои вршат самостојна дејност, кои го 

искористиле правото на финансиска поддршка за исплата на 
плати за своите вработени, согласно Законот за финансиска 
поддршка на работодавачите погодени од здравствено – 
економската криза предизвикана од вирусот COVID-19, заради 
исплата на платите за месеците Октомври, Ноември и 
Декември/ 2020 година, („Службен весник на РС Македонија’’ 
број 267 /20), и согласно Уредбата со законска сила за 
финансиска поддршка на работодавачите погодени од 
здравствено-економската криза предизвикана од коронавирусот 
COVID-19, заради исплата на платите за месеците Април, Мај, 
Јуни/ 2020 година („Службен весник на РС Македонија’’ 111/20, 
113/20 и 154/20), имаат обврска примените финансиски 
средства да ги вратат во Буџетот на РСМакедонија.  

Враќањето е најмногу до износот од 50% од износот на 
искажаниот финансиски резултат пред оданочување во Билан-
сот на приходи и расходи (Образец Б) за 2020 година, зголемен 
за непризнаените расходи за даночни цели во Годишниот Дан-
очен Биланс за утврдување на данокот на доход од вршење на 
самостојна дејност за 2020 година.  

За враќање на износот на примената финансиска 
поддршка за исплата на плати, физичките лица кои вршат 
самостојна дејност, треба да поднесат Барање за пресметување 
на износот за враќање на примената финансиска поддршка, за 
исплата на плати и тоа: 

http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/214
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 БАРАЊЕ за пресметување на износот на враќање на 
примената финансиска поддршка за исплата на плати 
за месеците ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ И ДЕКЕМВРИ 2020 
година Образец „ДБ-БВ-ФП/1”; 

 БАРАЊЕ за пресметување на износот на враќање на 
примената финансиска поддршка за исплата на плати 
за месеците АПРИЛ, МАЈ И ЈУНИ 2020 година-Образец 
„ДБ-БВ-ФП/2”. 
 

2.1. Пресметување на износот за враќање на примената 

финансиска поддршка за исплата на плати за Април, Мај, 

Јуни/2020 година и Октомври, Ноември, Декември/2020 година, 

за своите вработени  
 

ПРИМЕР: Физичкото лице “НН” Регистриран како ТП 
“ЗОРА” за двајца свои вработени има примено финансиска 
поддршка за месеците АПРИЛ, МАЈ и ЈУНИ/2020 година, во 
вкупен износ од 87.000,00 денари (3 месеци x 14.500 денари за 
2 вработени), за месеците ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ И 
ДЕКЕМВРИ 2020 година, има пад на приходите за 55% и има 
добиено финансиска поддршка во вкупен износ 104.460,00 
денари (3 месеци x 17.410 денари за 2 вработени). 

 

Износот на финансиската поддршка во кумулативен 
износ изнесува: 191.460, 00 денари. 

 

ПРЕСМЕТКА: 
 

1. Финансиски резултат во Биланс на приходи 
     и расходи односно нето приход пред оданочување 
    (Образец “Б”) за 2020                                           140.000 
2. Непризнатите расходи за даночни цели  
    за 2020 година (АОП 03 Образец “ДЛД-ДБ”)       30.000 
3. Даночна основа за 2020 година 
    (АОП 22 од Образец “ДЛД-ДБ”)                              170.000 
4. 50 % од даночната основа  (3 x 50%)                   85.000 
5. Добиена финансиска помош за месеците 
    АПРИЛ МАЈ И ЈУНИ/ 2020                                            87.000 
6. Добиена финансиска помош за месеците 
    ОКТОМВРИ, НОЕМВРИ ДЕКЕМВБРИ/ 2020     104.460 
7. ВКУПНО добиена финансиска поддршка 
    за 2020 година                                                          191.460 
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ВРАЌАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА  
ИСКОРИСТЕНАТА ФИНАНАСИСКА ПОДДРШКА 
Износ за враќање во месеците Април,Мај и Јуни/2021 
85.000 : 191.460 x 87.000 = 38.624 
38.624:3=12.875,00 денари. 
 

Износ за враќање во месеците Октомври, Ноември 
и Декември/2021 
85.000:191.460 x 104.460 = 46.376 
38.624:3=15.459,00 денари. 
 

НАПОМЕНА: Физичкото лице регистрирано како ТП 
“ЗОРА”, ИМА ОБВРСКА да ја врати доделената финансиска 
поддршка за месците Април, Мај и Јуни/2020 да ја врати во 
висина од 12.875,00 денари, по месец, а доделената 
финансиска поддршка за месците Октомври, Ноември и 
декември/2020 да ја врати во висина од 15.459,00 денари, по 
месец. 

 

Разликата во висина од 106.460,00 денари, која 
останува ке претставува ПРИХОД од Субвенции во 2021 
година. 

(191.460,00 – 85,000 = 106,460,00) 

2.2. Поднесување на Барање за пресметување на 
износот за враќање на примената финансиска поддршка за 
месеците Април, Мај и Јуни/2020 година и Октомври, 
Ноември и Декември/2020 година за исплата на плата за 
своите вработени 

 

Физичкото лице Физичкото лице “НН” регистрирано како 
“ТП ЗОРА” ќе поднесе Барање за пресметување на износот на 
враќање на примената финансиската поддршка за исплата на 
плати на своите вработени за месеците Април, Мај и Јуни/2020 
година, на Образцот “ДБ-БВ-ФП/2” и месеците Октомври 
Ноември и Декември/2020 година на ОБВРЗЕЦОТ “ДБ-БВ-
ФП”/1, НАЈДОЦНА до рокот за поднесување на годишен 
даночен биланс за 2020 година (15.03.2021 година). 

Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка). 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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3. БАРАЊЕ ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ ЗА ВРАЌАЊЕ НА 

ПРИМЕНАТА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА  

ЗА СУБВЕНЦИОНИРАЊЕ ЗА ИСПЛАТА НА ПРИДОНЕСИ ОД 

ЗАДОЛЖИТЕЛНО СОЦИЈАЛНО ОСИГУРУВАЊЕ 

 

Физичките лица кои вршат самостојна дејност кои го 
искористиле правото на субвенционирање за исплата на 
придонеси од задолжително социјално осигурување, согласно 
Уредбата со законска сила за субвенционирање на исплата 
на придонеси од задолжително социјално осигурување за 
време на вонредна состојба („Службен весник на РСМ“, број 
92/2020 и 116/2020), за месеците АПРИЛ, МАЈ И ЈУНИ, должни 
се примените финансиски средства да ги вратат во Буџетот на 
Република Северна Македонија, но најмногу до износот од 50% 
од износот на искажаниот финансиски резултат пред оданочу-
вање во Билансот на приходи и расходи (Образец Б) за 2020 
година, зголемен за непризнаените расходи за даночни цели во 
Годишниот Даночен Биланс (ОБРАЗЕЦ ДЛД-ДБ) за утврдување 
на данокот на доход од вршење на самостојна дејност за 2020 
година. 

За враќање на износот на примената субвенција за 
исплата на придонеси од задолжително осигурување, физичките 
лица кои вршат самостојна дејност треба да поднесат Барање за 
пресметување на износот за враќање на примената субвенција 
за исплата на придонеси од задолжително осигурување за 
месеците Април, Мај и Јуни 2020 година „ОБРАЗЕЦ ДБ-БВ-
СПЗСО“. 

 
3.1. Пресметување на износот за враќање на 

прмената финансиска поддршка за субвенционирање за 
исплата на придонеси од задолжително социјално 
осигурување за Април, Мај, Јуни/2020 година  

 
ПРИМЕР: Физичкото лице “НН” регистрирано како ТП 

“ОРБИТ” добило субвенција за исплата на придонеси за 
месеците Април, Мај и Јуни /2020 година , во вкупен износ од 
50,000,00 денари. 

 
 
 
 

http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/214
http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/241
http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/241
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Пример 1: ПРЕСМЕТКА: 
 

1. Финансиски резултат во Биланс на 
     приходи и расходи односно  
     Нето приход пред оданочување 
    (Образец “Б”) за 2020                                           140.000 
2. Непризнатите расходи за даночни цели  
    за 2020 година (АОП 03 Образец “ДЛД-ДБ”)       30.000 
3. Даночна основа за 2020 година 
    (АОП 22 од Образец “ДЛД-ДБ”)                              170.000 
4. 50 % од даночната основа (3 x 50%)                   85.000 
    Добиена финансиска помош за месеците 
    АПРИЛ МАЈ И ЈУНИ/ 2020                                            50,000 
 

ВРАЌАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА  
ИСКОРИСТЕНАТА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА 
 
Самостојниот вршител на дејност ќе ја врати 

добиената субвенција во полн износ поради тоа што 50% од 
износот на Даночната основа е повсок од износот на 
добиента субвенција (85.000 е поголем износ од 50.000 
денари. 

 

Износ за враќање во месеците Април, Мај и Јуни/2021 

50.000 : 3=16.667,00 денари. 
 

3.2. Поднесување на Барање за пресметување на 
износот за враќање на примената субвенција за исплата 
на придонеси од задолжително осигурување за месеците 
Април, Мај и Јуни/2020 година. 

 
Физичкото лице Физичкото лице “НН” регистрирано како 

“ТП ТИГО” ќе поднесе Барање за пресметување на износот 
за враќање на примената субвенција за исплата на 
придонеси од задолжително осигурување за месеците 
Април, Мај и Јуни/2020 година, на ОБВРЗЕЦОТ “ДБ-БВ-
СПЗСО”, НАЈДОЦНА до рокот за поднесување на годишен 
даночен биланс за 2020 година (15.03.2021 година). 

Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка). 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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НАПОМЕНА:За физичките лица вршители на самостојна 
дејност кои имаат негативен финансиски резултат (загуба) за 
2020 година, проверка на условот за неплатени даноци и при-
донеси ќе се прави по службена должност согласно пода-
тоците од последно објавената листа на должници. Доколку во 
меѓувреме се намирени даночните долгови и обврзникот нема 
неплатени долгови по основ на даноци и придонеси за истото 
треба да приложи Уверение за платени даноци и придонеси 
до надлежната Регионална дирекција на УЈП, каде се админис-
трира. 

 

4. РОКОВИ ЗА ВРАЌАЊЕ НА ДОБИЕНАТА 

 ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА 

 
Корисниците на финансиска поддршка имаат обврска по 

исполнување на условите, истата да ја вратат во утврдениот 
износ и тоа: 

 Искористената финансиска поддршка согласно Уредбите 
во месеците Април, Мај и Јуни 2020 година, има 
обврска да се врати во месеците Април, Мај и Јуни 
2021 година; 

 Искористената финансиска поддршка согласно Законот 
во месеците Октомври, Ноември и Декември 2020 
година, има обврска да се врати во месеците 
Октомври Ноември и Декември 2021 година. 

 

4.1. Уплатна сметка за плаќање на повеќе 

 добиена финансиска помош 
 

Враќањето на повеќе добиената финансиска помош се 
врши на Образецот: ПП-50 на следниот начин:, 

НАЗИВ НА ПРИМАЧ :                            Буџет на РС Македонија 

ТРАНСАКЦИСКА СМЕТКА:                               100000000063095 

ТРЕЗОРСКА СМЕТКА:                                  630010001963019 
ПРИХОДНО КОНТО:                                 725938 програма 00 
ЦЕЛ НА ДОЗНАКА :            Враќање на средства на сметка 

                                  040010007863713, Конто 464990,  
                                   Програма                                   П1 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 

 

58 

 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 59 

5. БАРАЊЕ ЗА ПРЕТВОРАЊЕ НА ФИНАНСИСКА 

   ПОДДРШКА ЗА ИСПЛАТА НА ПЛАТИ ВО ГРАНТ 
 

Физички лица вршители на самостојна дејност – кори-
сници на финансиска поддршка зa исплата на плати за 
месеците Април, Мај и Јуни 2020 година, кои ги исполниле 
условите дефинирани во Уредбата со законска сила за 
финансиска поддршка на работодавачите погодени од 
здравствено-економската криза предизвикана од коронавирусот 
COVID-19, заради исплата на платите за месеците Април, Мај, 
Јуни/ 2020 година („Службен весник на РС Македонија’’ 111/20, 
113/20 и 154/20), можат да поднесат Барање за претворање на 
финансиската поддршка за исплата на плати во ГРАНТ, на 
ОБРАЗЕЦ “Б-ПФПГ”. 

 
Барањето се доставува најдоцна до рокот за поднесување на 
Даночниот биланс за 2020 година. 
 
Барањето се поднесува преку системот е-Персонален 
данок (во мени Аконтативна пресметка) 
 

Прилозите кон Барањето,  
 

 Фактури за извршените набавки и  

 Изводи од носител на платен промет како доказ за 

извршеното плаќање на фактурите (оригинал или 

заверени копии) се доставуваат во хартиена 

форма до надлежната Регионална дирекција на 

УЈП, каде се администрира обврзникот. 

 
Фактурите и изводите како доказ за извршените 

инвестирања направени од 31.12.2020 година, се поднесуваат со 
„верно на оригиналот” од управителот или нотарска заверка. 
 За да се одобри трансформација на финансиска 
поддршка во грант, износот на инвестициите мора да е еднаков 
или поголем од износот на примената финансиска поддршка. 

 
 
 
 

https://epdd.ujp.gov.mk/
https://epdd.ujp.gov.mk/
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Во услови на влошена економско - финансиска 
состојба ,како што е моменталната состојба во 
светот со појавата на пандемијата COVID-19 или 
настанати други економски организациони и слични 
промени кај правниот субјект, еден од објективните 
економски услови за надминување на истата, 
претставува и намалувањето на бројот на вработени, 
со отказ поради деловни причини. 

 

 

 

 

 

 

 

 
ОТКАЗ ОД ДЕЛОВНИ ПРИЧИНИ 

(ТЕХНОЛОШКИ ВИШОК) 

 
  
 

 

 

 

 
 

 

 

VOVED 
 

 

 

Отказот поради деловни причини или “технолошкиот 
вишок” е категорија која најчесто ги интересира правните 
субјекти, во услови на променети технолошки, економски, 
организациони и слични услови.  

“Технолошкиот вишок” како категорија по правило се 
јавува кај правни субјекти кај кои што се појавиле економско – 
финансиски по-тешкотии во работењето. Најчесто тоа се огледа 
преку економско – финансискиот резултат, приходите односно 
намалување на добивката или појава на загуба. 

Технолошкиот вишок може да биде предизвикан и од 
намалувањето на обемот на работа како последица од губење 
на пазарот или од техничко-технолошкиот развој, како намален 
потребен број на ефективни вработени. 

 Технолошкиот вишок го следи и психолошкиот момент 
при неговото воспоставување и во практика предизвикува многу 
контроверзии. 

PRAVO I 

LEGISLATIVA 
dipl. pravnik Hristina Ignatoska 
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1. ПРАВА И ОБВРСКИ НА РАБОТОДАВЕЦОТ ВО  

    СЛУЧАЈ НА ОТКАЗ ОД ДЕЛОВНИ ПРИЧИНИ 
 

Согласно член 95 од Законот за работни односи 
(“Службен весник на РМ” 62/05...110/19), работодавачот кој има 
на-мера да им даде отказ на поголем број работници од деловни 
причини, односно најмалку 20 работници за период од 90 дена 
при секој престанок на работен однос, без оглед на вкупниот број 
на работниците кај работодавачот, има должност и обврска 
најдоцна еден месец пред донесувањето на Одлука за 
престанок на работен однос, да спроведе консултации со 
прeтставниците на работниците за: 

 Причините за планираните отпуштања; 

 Бројот и категориите на работници, кои се отпуштаат; 

 Вкупниот број и категории на работници, кои се 
вработени и 

 Периодот за кој планираните отпуштања, треба да се 
случат. 
 

Работодавачот е должен по завршување на консулта-
циите, писмено да ја извести службата надлежна за посреду-
вање при вработување, заради помош и услуги од посредување 
при вработувањето, согласно со закон. Ова известување ги 
содржи сите релевантни информации во врска со планираните 
колективни отпуштања и за консултациите со претставниците на 
работниците, особено за причините за отпуштањата, бројот на 
работниците кои се отпуштаат, вкупниот број работници кај 
работодавачот и периодот за кој отпуштањата треба да се 
случат. 

Работодавачите доставуваат до претставниците на 
работниците копија од известувањето доставено до службата 
надлежна за посредување при вработување, по кое претстав-
ниците на работниците можат да достават свои предлози до 
службата надлежна за посредување при вработување. 

Известувањето за планираните колективни отпуштања 
работодавачот е должен да го достави до службата надлежна за 
посредување при вработување, најдоцна до 30 дена пред 
донесувањето на одлуката за престанок на работниот однос на 
работниците. 
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Доколку рокот е пократок од 60 дена, службата за пос-
редување при вработување може да побара продолжување на 
рокот до 60 дена по известувањето, ако проблемите кои 
произлегуваат од планираните колективни отпуштања, не можат 
да се решат во рамките на почетниот период. 

Одредбата не се применува кај колективни отпуштања, 
кои произлегуваат од прекинување на дејностите на установата  
поради судска одлука, договорите за вработување на опреде-
лено време и во тела на јавната администрација. 

Пред да го откаже договорот за вработување од деловни 
причини (технолошки, економски, организациони и слични 
промени), поради кои престанува потребата од вршење на 
определена работа, работодавачот може на работникот да му 
понуди: 

1) можност за вработување кај друг работодавач 
без огласување, со преземање и склучување договор за вработу-
вање за вршење на работи, кои одговараат на неговата стручна 
подготовка, односно квалификација; 

2) стручно оспособување што подразбира обука, 
преквалификација или доквалификација за работа, кај истиот 
или кај друг работодавач или 

3) нов договор за вработување. 

 

Овие одредби не се применуваат во случаите кога се 
работи за вработување на работник од трговско друштво, 
односно трговец поединец во државен орган, јавно претпријатие, 
јавна установа, единица на локалната самоуправа и градот 
Скопје, фондови, агенции, заводи и други правни лица, основани 
со закон. 

 

2. ПРАВА И ОБВРСКИ НА РАБОТНИКОТ ВО  

    СЛУЧАЈ НА ОТКАЗ ОД ДЕЛОВНИ ПРИЧИНИ 
 

Согласно член 97 од Законот, во случај на откажување на 
договорот за вработување од деловни причини, работникот има 
право да му биде исплатена испратнина и тоа: 
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 работникот кој има до пет години, поминати во 
работен однос – испратнината му се исплатува во 
висина од една нето плата; 

 работникот, кој има од пет до десет години, по-
минати во работен однос – испратнината му се 
исплатува во висина од две и пол нето плати; 

 работникот кој има од десет до 15 години, поминати 
во работен однос – испратнината му се исплатува 
во висина од три и пол нето плати; 

 работникот кој има од 15 до 20 години, поминати во 
работен однос –  испратнината му се исплату-ва 
во висина од четири и пол нето плати; 

 работникот кој има од 20 до 25 години, поминати во 
работен однос – испратнината му се исплату-ва 
во висина од шест нето плати и 

 работникот кој има над 25 години, поминати во 
работен однос –  испратнината му се исплатува во 
висина од седум нето плати. 

 

Како основица за пресметка на испратнината, за работ-
никот, се зема просечната нето плата во последните шест ме-
сеци пред отказот, но истата да не биде помала од 50% од 
просечната нето плата, исплатена по работник во Републиката 
во последниот месец пред отказот. 

Притоа како работен однос, се смета времето поминато во 
работен однос, кај ист работодавач и работниот однос поминат 
кај претходниот работодавач, на кој, поради настаната статусна 
промена, правен следбеник е последниот работодавач. 

Испратнината се исплатува со денот на престанокот на 
работниот однос. 

Според законот, секое барање, односно давање на сог-
ласност за откажување од правото на испратнина од страна на 
работодавачот, односно работникот се ништовни, без разлика 
дали се доброволни или принудни. 

Испратнина не се исплатува во случај на откажување на 
договор за вработување од деловни причини, на работник кој 
врши сезонска работа, која трае до три месеци. 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 

 

66 

3. ВИСИНА НА НАДОМЕСТОК ВО  

    СЛУЧАЈ НА НЕВРАБОТЕНОСТ 

 

Висината на месечниот паричен надоместок за време на 
невработеност, се утврдува врз основа на пресметаните и 
исплатени плати кај работодавачот согласно со закон, колек-
тивен договор и договор за вработување и изнесува 50% од 
просечната месечна нето плата на работникот за последните 24 
месеца, за лице кое има право на паричен надоместок до 12 
месеца, а за лице кое има право на паричен надоместок подолго 
од 12 месеца, паричниот надоместок за првите 12 месеца 
изнесува 50% од просечната месечна нето плата на работникот 
за последните 24 месеца, а за преостанатото време 40% од 
просечната месечна нето плата. 

Надоместокот за време на невработеност не може да 
изнесува повеќе од 80% од просечната месечна нето плата по 
работник во Републиката, објавена за последниот месец.  

Паричниот надоместок се усогласува со порастот на 
трошоците на живот за претходната година објавени од Држав-
ниот завод за статистика во јануари за тековната година, за ко-
рисниците на паричен надоместок над 12 месеци. 

Паричниот надоместок на невработеното лице, од страна 
на Буџетот на РМ се исплатува: 

 еден месец, ако има стаж на осигурување најмалку 
девет месеца во непрекинато траење или 12 месеца 
со прекин во последните 18 месеца; 

 два месеца, ако има стаж на осигурување над 18 
месеца до две и пол години; 

 три месеца, ако има стаж на осигурување над две и 
пол до пет години; 

 четири месеца, ако има стаж на осигурување над пет 
до седум и пол години; 

 пет месеца, ако има стаж на осигурување над седум 
и пол до десет години; 

 шест месеца, ако има стаж на осигурување над десет 
до дванаесет и пол години; 

 седум месеца, ако има стаж на осигурување над 
дванаесет и пол до 15 години; 
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 осум месеца, ако има стаж на осигурување над 15 
до седумнаесет и пол години; 

 девет месеца, ако има стаж на осигурување над 
седумнаесет и пол до 20 години; 

 десет месеца, ако има стаж на осигурување над 
20 до дваесет и две и пол години; 

 единаесет месеца, ако има стаж на осигурување 
над дваесет и две и пол до 25 години и 

 дванаесет месеца, ако има стаж на осигурување 
над 25 години. 

 

На невработеното лице кое има над 15 години стаж на 
осигурување, а на кое му недостасуваат најмногу до 18 месеци 
пред исполнување на услови за стекнување право на старосна 
пензија, паричен надоместок му се исплатува до неговото 
вработување, односно до настапувањето на некои од основите 
за престанок на правото на паричен надоместок. 

Паричниот надоместок на невработеното лице, 
продолжува да се исплатува и по истекот на времето: 

 – на жена корисник на паричен надоместок за време на 
бременост и породување според прописите за работните 
односи; 

 – ако Агенцијата го упатила на обука, преквалификација 
или доквалификација до истекот на времето определено за тоа. 

Неисплатениот дел од паричниот надоместок може по 
барање на невработеното лице да се исплати во еднократен 
износ или во месечни рати, но не подолго од 24 месеца, доколку 
средствата се користат за засновање работен однос на 
неопределено време. 

Корисникот на средствата е должен да ги врати 
искористените средства на Агенцијата за вработување, доколку 
на лицето му престане работниот однос не по негова вина, пред 
истекот на двојно повеќе време од времето за кое користел 
средства, со банкарска камата на средствата по видување.  

Лицето не може да биде евидентирано како невработено 
лице двојно повеќе време од времето за кое му е исплатен 
паричниот надоместок, во еднократен износ или на рати. 
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Во прилог ги објавуваме Обрасците, кои треба да се 
поднесат до Агенцијата за вработување, во случај на отказ од 
деловни причини (технолошки вишок). 

 

До Агенцијата за вработување на РМ во услови  на 
постоење на технолошки вишок се поднесуват следните 
обрасци: 

 

1. Известување за престанување на потребата од работа 
на работниците заради помош и услуги од посредување при 
вработување 

2. Потврда 

3. Одлука за престанок на работен однос на работници 
од деловни причини (технолошки, економски, организациони и 
слични промени) 

4. Решение за престанок на договорот за вработување 
поради деловни причини  
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[tembil        

     DPI 
 

I Z V E S T U V A W E 

Za prestanuvawe na potrebata od rabota na rabotnicite zaradi pomo{ i 
uslugi  

od posreduvawe pri vrabotuvawe 
 

Soglasno ~len 95 stav 2 od Zakonot za rabotnite odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16) VE 
IZVESTUVAME deka od delovni 
pri~ini (tehnolo{ki, 
ekonomski, organizacioni 
i sli~ni promeni) vo _____________________________________ so mati~en broj 
_________________ {ifra na dejnost ____________ dano~en broj `iro smetka 
ulica i broj _______________________________________, telefon 
____________________, op{tina ____________________________, so vkupen broj 
vraboteni _________, so sostojba na den _________________, vo rok od ____ 
meseci, }e prestane potrebata od rabotata na slednite rabotnici. 

 

R.b
r. 

Ime i Pre-
zime 

EMBG na 
rabotnikot 

Zani-
mawe 

Na koi 
raboti 

rabotel 

Raboten 
sta` kaj 
raboto-
dava~ot 

Bene-
ficiran 

sta` 

Vkupe
n 

rabo-
ten 

sta` 

        

        

        

        

        

        

        

 

Za Centarot za vrabotuvawe 
 

- Za rabotodava~ot  М.П. ___________________ 
- Za rabotnikot   
- za rabotadava~ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[tembil                 DPP-1 
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P O T V R D A 
 

Rabotodavecot __________________________________ 
potvrduva deka na rabotnikot ___________________________ 
iznosot na presmetanite i isplateni plati, soglasno zakon i 
kolektiven dogovor, za poslednite 24 meseci, iska`ani po 
meseci iznesuva: 

 

R.br. Mesec i godina Iznos 

1 ________________ godina ________________ denari 

2 ________________ godina ________________ denari 

3 ________________ godina ________________ denari 

4 ________________ godina ________________ denari 

5 ________________ godina ________________ denari 

6 ________________ godina ________________ denari 

7 ________________ godina ________________ denari 

8 ________________ godina ________________ denari 

9 ________________ godina ________________ denari 

10 ________________ godina ________________ denari 

11 ________________ godina ________________ denari 

12 ________________ godina ________________ denari 

13 ________________ godina ________________ denari 

14 ________________ godina ________________ denari 

15 ________________ godina ________________ denari 

16 ________________ godina ________________ denari 

17 ________________ godina ________________ denari 

18 ________________ godina ________________ denari 

19 ________________ godina ________________ denari 

20 ________________ godina ________________ denari 

21 ________________ godina ________________ denari 

22 ________________ godina ________________ denari 

23 ________________ godina ________________ denari 

24 ________________ godina ________________ denari 

 

Vo ____________ na den __________ godina 

DPO-2 

[tembil 
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Vrz osnova na ~len 97 od Zakonot za rabotnite odnosi 
(“Slu`ben vesnik na RM” 62/05…27/16) i ~len _________ od Statutot 
na ________________________________________________ Upravniot 
odbor-Upravitelot na den ______________ donese 

 
 

O D L U K A 

za prestanok na raboten odnos na rabotnici  
od delovni pri~ini (tehnolo{ki, ekonomski,  

organizacioni i sli~ni promeni) 

 

Od delovni pri~ini (tehnolo{ki, ekonomski organizacioni i 
sli~ni promeni) rabotniot odnos }e im prestane na slednite 
rabotnici: 

 
1. ______________________  4. ______________________ 

 
2. ______________________  5. ______________________ 

 
3. ______________________  6. ______________________ 

 

Na rabotnicite, na koi }e im prestane rabotniot odnos, so 
denot na prestanokot na rabotniot odnos, rabotodava~ot }e im 
isplati ispratnina za vremeto pominato vo raboten odnos kaj 
rabotodava~ot, no ne pove}e od 6 ({est) plati. 

Osnovicata za presmetka na ispratninata e prose~nata plata 
na rabotnikot vo poslednite 6 ({est) meseca pred otkazot, no ne 
pomala od platata vrz osnova na koja se ispla}aat pridonesite za 
socijalno i zdravstveno osiguruvawe. 

 

Dostaveno do              ____________________ 

(za rabotodavecot) 

Za Centarot za vrabotuvawe 

- Za rabotodava~ot 

- Za rabotnikot 

 

 

[tembil                 TVR-3 
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Vrz osnova na ~len 95 i ~len 97, stav 1 od Zakonot za rabotni 
odnosi (“Slu`ben vesnik na RM” 62/05...27/16), Odlukata za za 

prestanok na raboten odnos na rabotnici  od delovni pri~ini 
(tehnolo{ki, ekonomski,   organizacioni i sli~ni promeni) 

br._________________ od ______.______._________ godina i 
~len 72 od Kolektivniot dogovor za trgovija na Republika 
Makedonija, upravitelot na 
___________________________________________________ na 
______.______._________ godina donese 

 

R E [ E N I E 
 

1. Na rabotnikot ________________________________ 
na rabotno mesto _________________________ mu prestanuva 
rabotniot odnos, zaklu~no so ______.______._________ godina 
so otkaz poradi ekonomski, tehnolo{ki, strukturalni ili 
sli~ni promeni. 

2. Pri prestanokot na rabotniot odnos na rabotnikot 
mu se isplatuvaat __________________ denari kako edno-
kraten nadomesto vo vid na ispratnina {to pretstavuva 
________________ mese~ni plati na rabotnikot, ostvarena vo 
prethodniot mesec. 

3. Pri prestanokot na rabotniot odnos na rabotnikot 
mu se vra}a rabotnata kni{ka, so zaveden raboten sta` i so 
evidentirawe na isplatenoto pravo na ispratnina. 

4. Rabotnikot e dol`en, po priemot na re{enieto da se 
prijavi vo slu`bata nadle`na za posreduvawe pri 
vrabotuvawe. 

 

Pouka: Imenuvaniot rabotnik  ima pravo na prigovor 
protiv ova re{enie do ________________, vo rok od ________ 
dena od denot na negovoto vra~uvawe. 
 

Dostaveno do: 

- rabotnikot 

- Agencijata za vrabotuvawe   _________________ 

- rabotodavecot     (za rabotodavecot) 
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Julija Minkovska 
 

P  L  A  T  I 

ZA MESEC ФЕВРУАРИ 2021 GODINA 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po 

vraboten za 2021 godina (za danoci i pridonesi)  41.141,00 

NAJNISKA osnovica za DANOCI I PRIDONESI 

50% od prose~na mese~na bruto plata isplatena vo 

RM.za 2021 godina  za obrazec (MPIN) 20.571,00 

NAJVISOKA osnovica za presmetka na pridonesi  

(16 prose~ni bruto plti (16 x 41.141 ) 658.256,00 

Dano~no MESE^NO namaluvawe  za 2021 godina 8.438,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 23.02.2021 2.234,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po vrabo-

ten za 2020 godina 27.182,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vra-

boten za 2020 godina 40.566,00 
 

1. PROSE^NO ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA  

     PO VRABOTEN ZA / 2021 GODINA 
 

Просечo isplatena mese~na BRUTO плата по работник 
во РС Македонија, за 2021 година изнесува: 

 

                         41.141,00 денари 
 

Просечната плата се користи за утврдување на најнис-
ката и највисоката основица за пресметка на придонесите од 
задолжително социјално осигурување и тоа за пресметките за 
плата, кои се однесуваат за период Јануари - Декември 2021 
година. 

 
 

PLATI I 

NADOMESTOCI 
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2. NAJNISKA OSNOVICA ZA PRESMETKA NA 

    DANOCI I PRIDONESI  
 

Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-
`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08...171/17; 35/18; 247/18), Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovica za 
osiguruvawe za tekovnata godina, ne mo`e da bide poniska 
od 50% od prose~na plata po rabotnik vo RS Makedonija, 
objavena vo Januari vo tekovnata godina, spored podatocite 
na DZS, koja za 2021 godina, iznesuva: 

 

20.571,00  denari (41.141,00 h 50%) 

 

2.1. Najniska osnovica za samovraboteni lica 
 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na samostojna eko-
nomska dejnost (taksisti, zanaet~ii) 

20.571,00 denari 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na profesionalna 
i druga intelektualna dejnost (advokati, notari, 

izvr{iteli) 

41.141,00 denari 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na profesionalna i 
druga intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{i-

teli) do istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na 
dejnost: 

20.571,00 denari 
 

3. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRESMETKA NA  

    DANOCI I PRIDONESI  
 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основица 
за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 

работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати, кој 
износ за 2021 година, изнесува: 

 

658.256,00 денари (16 х 41.141,00 денари). 
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3.1. Najvisoka osnovica za samovraboteni lica  
 

НАЈВИСОКА МЕСЕЧНА ОСНОВИЦА за пресметување и 
уплата на придонесите за самовработено лице е износот од 

(12) дванаесет просечни плати. 

493.692,00 денари (12 х 41.141,00 денари) 

 
3.2. Najvisoka osnovica za izvr{en ~len na odbor na 

direktori, ^len na upraven odbor, odnosno upravitel vo 

trgovsko dru{tvo 
 

НАЈВИСОКА МЕСЕЧНА ОСНОВИЦА за пресметување и 
уплата на придонесите за примањата на Iзвршен член на одбор 
на директори во трговско друштво, член на управен одбор во трг-
овско друштво, односно управител во трговско друштво, е изн-
осот од (16) {esnaeset просечни плати, кој за 2021 година, из-
несува.  

658.256,00 денари (16 х 41.141,00 денари). 

 

3.3. Najvisoka osnovica za lice korisnik na pari~en 

nadomestok, za vreme na privremena nevrabotenost  

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонеси за тековната година за лице корисник на паричен 
надоместок за време на привремена невработеност, изнесува 

80% од просечната плата по работник во Република 
Македонија објавена во јануари во тековната година, според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 

32.913,00 денари (41.141,00 денари х 80%). 

 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката ме-
сечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат придоне-
си, samo na razlikata do najvisokata osnovica se pres-
metuva Danok na dohod. 
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4. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK IZNOS  

    NA PRIDONESI 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizok 
iznos 

Najvisok 
iznos 

Pridonesot za penzisko i inva-
lidsko osiguruvawe za mesec  

FEVRUARI/2021 godina, po vra-
boten  

18,8% 3.867,00 123.752,00 

Pridonesot za zdravstveno osi-
guruvawe za mesec FEVRUA-
RI/2021 godina, po vraboten  

7,5% 1.543,00 49.369,00 

Pridonesot za vrabotuvawe za 
mesec FEVRUARI/2021 godina, 
po vraboten 

1,2% 247,00 7.899,00 

Pridonesot za profesionalno 
zaboluvawe za mesec FEV-
RUARI/2021 godina, po vraboten. 

0,5% 103,00 3.291,00 

VKUPNO PRIDONESI: 28% 5.760,00 184.311,00 

 

5. MINIMALNA PLATA  
 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 129/15; 
132/17; 140/18; 124/19; 202/19; 239/19; 88/20), visinata na 
minimalnata plata vo Republika Makedonija: 

 

6. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 

 

Р.број Период на важност Нето Бруто 

1. 01.01.-30.06.2020 14.500,00 17.943,00 

2. 01.07.-31.12.2021 14.934,00 21.776,00 

3. 01.01.-31.03.2021 14.955,00 21.776,00 
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6.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 

(od 01.01.2021 do 31.12.2021 godina) 

 

Soglasno ~len 11 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018; 275/19; 290/20), danokot na 

li~en dohod za danok od rabota, se pla}a so primena na dve 

dano~ni stapki soglasno dano~nata osnova i toa: 

 

 Propi{ana stapka vo iznos od 10% ili 

 Presmetana stapka od 11,1111%. 

 

6.2. Dano~no namaluvawe 
 

Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za Danok na 
li~en dohod, Dano~noto namaluvawe za 2021 godina, na me-
se~no i godi{no nivo, iznesuva: 

 

Period 2021 godina 

Mese~no 8.438,00 

Godi{no  101.256,00 (8.438 h 12) 

 

7. PRAVO NA PORAST NA PLATITE 

 

Vrz osnova na ~lenot 10 od Zakonot za isplata na 
platite vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
70/94; 62/95; 33/97; 50/01; 26/02; 46/02; 37/05; 121/007; 161/08; 
92/09; 97/10; 11/12; 26/13; 170/13; 139/14; 147/15), Minister-
stvoto za trud i socijalna politika, objavuva: 

 

1.Tro{ocite za `ivot za mesec DEKEMVRI/2020 година 
vo odnos na mesec НОЕМВРИ godina se POVISOKI ZA (0,4%). 

2. Право na porast na platite za mesec ДЕКЕМВРИ/2020 
vo odnos na mesec НОЕМВРИ/2020 godina, изнесува (0,2%). 
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8. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec FEVRUARI 2021 godina, 
iznesuvaat: 160 ~asa. 

 
9. PROSE^NA BRUTO PLATA  
 

9.1. Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po 

vraboten za mesec (XII) FEVRUARI/2021 godina, iznesuva: 

 

42.227,00 denari 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.21.16 od 23.02.2021). 

 

9.2. Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po 

vraboten vo prethodnite tri meseci (X-XI-XII/2020 god.) – FEV-

RUARI/2021 godina iznesuva: 
 

41.671,00 denari 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.21.16 od 23.02.2021). 

 

10. NADOMESTOCI OD PLATA 

 

10.1. Nadomestoci od plata za OP[TESTVENI I 

ME[OVITI pravni lica so pove}e od 49% op{testven 

kapital 
 

Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 
mesec (XII) FEVRUARI/2021 godina iznesuva: 

 

28.294,00 denari 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na Republika 

Makedonija br. 4.1.21.17 od 23.02.2021). 
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Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 
RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno OSNOVICATA od 28.294,00 denari: 

 

Za OP[TESETVENI pravni lica 
 

REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

16.976,00 denari 

(60% od osnovicata ) (28.294,00 x 60%) 

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod 11,1111% 

OTPREMNINATA PRI ZAMINUVAWE NA 

RABOTNIK VO PENZIJA 

56.588,00 denari 

(dvokraten iznos od osnovicata (2 x 28.294,00): 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 56.588,00 denari 

ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO: 

16.976,00 denari 

(60% od osnovicata) (28.294,00 x 60%) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 16.976,00 denari 

 

10.2. Nadomestoci od plata za PRIVATEN SEKTOR 

 

Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vrabo-
ten vo prethodnite tri meseci (X-XI-XII/2020 godina) 
FEVRUARI/2021 godina iznesuva: 

 

27.925,00 denari 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.21.17 od 23.02.2021). 

 

Iznosot 27.925,00 denari pretstavuva OSNOVICA za 
presmetuvawe na slednite nadomestoci za PRIVATNI 

pravni lica: 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

Regres za godi{en odmor (Soglasno ~len 35 stav 7 od 
OKDPS, Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina 

od najmalku 40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da 
rabotel najmalku 6 meseci vo kalendarskata godina kaj ist 

rabotodava~): 

 NAJNIZOK iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec FEVRUARI/2021 godina iznesuva: 

11.170,00 denari vo neto iznos 

(27.925,00 h 40%) 

 NAJVISOK iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec FEVRUARI/2021 godina vo visina 

na osnovicata: 27.925,00 denari 

DANO^NO PRIZNAT RASHOD VO DANO^EN BILANS 
(40% od prose~na mese~na bruto plata po rabotnik vo RM 

objavena do denot na isplatata) 

16.891,00 denari-БРУТО iznos (42.227 h 40%) 

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod po stapka  

od 11,1111% 

OTPREMNINA PRI ZAMINUVAWE NA RABOTNIK 

VO PENZIJA 

55.850,00 denari 
(dvokraten iznos od osnovicata (2 h 27.925) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 55.850,00 den. 

JUBILEJNA NAGRADA 

27.925,00 denari 

(vo visina na osnovicata), za najmalku 10 godini pominati 

kaj ist rabotodavec 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111% 

ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO 

16.755,00 denari 

60% od osnovicata – ( 60% od 27.925,00) 
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Osloboden od Danok na li~en dohod do 16.755,00 den. 

DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA VO ZEMJATA 

2.234,00 denari 

(8% od osnovicata (8% od 27.925,00)) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 2.234,00 den. 
 

DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA 

VO STRANSTVO 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese smetka 
za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smestuvaweto 
ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot e 
nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i drugi 
vidovi sredbi organiziarani vo stranstvo na 
multilateralna i bilateralna osnova. 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA RABOTNIK 

83.775,00 denari 

vo visina od tri osnovici (3 h 27.925,00) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 83.755,00 den. 
 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA ^LEN NA 

SEMEJSTVO 

55.850,00 denari 
vo visina od dve osnovici (2 h 27.925,00 denari) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 55.850,00 denari. 

POMO[ VO SLU^AJ NA ELEMENTARNI NEPOGODI 

27.925,00 denari 

(vo visina na osnovicata) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 27.925,00 den. 
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NADOMEST ZA KORISTEWE NA SOPSTVENO VOZILO 

ZA SLU@BENI CELI 

(vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za soodvetno 
vozilo po pominat kilometar). 

Oslobodeno od Danok na li~en dohod vo visina, najmnogu do 

3.500,00 denari po vozilo, mese~no. 

NADOMEST PRI SELIDBA NA VRABOTEN 

ZA POTREBITE ZA RABOTODAVA^OT 

(vo visina na stvarni tro{oci) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111% 

TRO[OK ZA ORGANIZIRANA ISHRANA ZA 2020 

5.436,00 denari 

(vo visina od 20% od prose~na neto plata, isplatena vo 

prethodnata 2019 godina (27.182,00 h 20%) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod nad 

5.436,00 

NADOMEST ZA BOLEDUVAWE PODOLGO OD 6 MESECI 

Ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna 

isplatena prose~na mese~na neto plata (vo organot kade {to 

e vraboten). Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en 

dohod po stapka od 11,1111% 

 
11. NAJVISOK IZNOS NA NADOMEST ZA BOLEDUVAWE 

       {to go исплатува Fondot za zdravstveno osiguruvawe 

 

            Согласно член 17 од Законот за здравствено 
осигурување („Службен весник на РМ” 25/00.....142/16; 171/17; 
276/19), највисокиот износ на надоместокот за боледување 
што се исплаќа на товар на ФЗО во 2021 година, изнесува 
^ETIRI просечни месечни нето плати исплатени во РМ 
во претходната 2020 година (4 х 27.182,00 денари). 

108.728,00 денари 
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12. NAJVISOK IZNOS NA PENZIJA za 2021 GODINA 
 

     Najvisokiot iznos na penzija spored statisti~kite po-
datoci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 
2021 godina, iznesuva: 

49.811,00 денари 
 

13. REFUNDIRAWE NA SREDSTVATA  

     za uplateni pridonesi za INVALIDNI LICA  
 

         Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i 
isplata na plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno 
socijalno osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, 
invalidni lica koga samostojno vr{at dejnost kako trgovci-
poedinci i drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno inval-
idno lice, MTSP vr{i refundirawe na uplatenite 
sredstva do visina ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto 

plati isplateni vo RM vo prethodniot mesec, koj za mesec 

FEVRUARI/2021 godina iznesuva(2 x 27.588,00 денари) 

55.176,00 денари . 
 

14. MESE^EN NADOMESTOK  

      na ~lenovi na Organi na upravuvawe 
 

Согласно ~len 9 stav 1 to~ka 4 od Zakonot za danok na 
dobivka (Службен весник на РМ 25/00.....290/20), MESE^NIOT 
nadomestok na ~lenovite na organi na upravuvawe se is-
platuva vo visina od 50% od Prose~nata Bruto plata, ispla-
tena vo prethodnata 2020 godina vo RSM vo visina od: 

(20.283,00 denari 50% od 40.566,00 denari) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111% 
 

15. TRO[OCI PO OSNOV NA UPLATENI DOBROVOLNI 

      PRIDONESI VO DOBROVOLEN PRNISKI FOND 
 

              Tro{ocite po osnov na uplateni dobrovolni prido-
nesi vo dobrovolen penziski fond se utvrduvaat vo visina 
od iznosot od 2 prose~ni Mese~ni Bruto plati isplateni 
vo prethodnata 2020 godina, na godi{no nivo po vraboten, 
koi iznesuvaat: 

81.132,00 денари: (2 x 40.566,00) 
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16. Nadomestoci na plata za vreme na BOLEDUVAWE 

      PRIVATEN sektor 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za privat-
en sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na 
RM” 150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima 
pravo na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva 
od strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na 

boleduvawe 
Pravo na nadomest 

 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena, po~nuvaj}i od 

prviot den na 

boleduvaweto, za site 

denovi 

90% od osnovicata 

 

Nad 30 dena, koga 

boleduvaweto go pla}a 

rabotodava~ot 

90% od osnovicata 

 

OSNOVICA prose~en mese~en iznos na isplatena 
plata na koja e platen pridones za zdravstveno osiguruvawe za 

poslednite 12 meseci. 
 

17. ISPRATNINA PRI TEHNOLO[KI VI[OK 
 

1. Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben vesnik 
na RM” 62/05...27/16; 120/18; 110/19; 267/20) vo slu~aj na otka`uvawe 
na dogovorot za vrabotuvawe od delovni pri~ini (tehnolo{ki 
vi{ok) rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu isplati is-

pratnina vo slednite slu~ai:  

Godini pominati vo 

raboten odnos 
Visina na plata 

 

Do 5 godini 

Od 5 do 10 godini 

Od 10 do 15 godini 

Od 15 do 20 godini 

Edna plata 

Dve i pol plati 

Tri i pol plati 

^etiri i pol plati 
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Od 20 do 25 godini 

Nad 25 godini 

[est plati 

Sedum plati 

NAPOMENA 1: Prose~nata neto plata na rabotnikot vo 
poslednite {est meseci pred otkazot i istata da ne bide 
pomala od 50% od prose~nata neto plata isplatena po ra-
botnik vo RM, vo posledniot mesec pred otkazot. 

NAPOMENA 2: Raboten odnos, se smeta vremeto 
pominato vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot 
odnos kaj prethodniot rabotodava~, na koj poradi nastanatata 

statusna promena, praven sledbenik e posledniot raboto-
dava~. 

NAPOMENA 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 
prestanokot na rabotniot odnos. 

NAPOMENA 4: Ne se presmetuva i pla}a Danok na li~en 
dohod. 

 

18. DODATOCI NA PLATA 

 

Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на 

работnикот се зголемува по час најмалку за:  

 

 Pрекувремена работа............................................ 35% 

 Rабота ноќе............................................................... 35% 

 Rабота во три смени ............................................... 5% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................50% 

 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 
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NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgole-

muva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`. 

19. NADOMEST OD PLATA ZA JAVEN SEKTOR 

 

Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 
2021 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 307/20), na buxetskite 
korisnici im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 

NADOMESTOK ZA ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO 

8.378,00 denari 

(30% od prose~na Mese~na Neto plata isplatena vo RM vo 

prethodni tri meseci) (30% h 27.925,00) 

(Osloboden od Danok na li~en dohod do 8.378,00 denari 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA RABOTNIK 

30.000,00 denari 

Osloboden od Danok na li~en dohod DO 30.000,00 denari 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA ^LEN NA SEMEJSTVO 

15.000,00 denari 

Osloboden od Danok na li~en dohod DO 15,000,00 denari 

JUBILEJNA NAGRADA 

(za najmalku 10 godini rabota 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 2020 

godina NE E PROPI[ANA) 

DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA VO ZEMJATA 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 2021 

godina od 01.01.2021 godina 

700,00 denari 

OTPREMNINATA PRI ZAMINUVAWE 

NA RABOTNIK VO PENZIJA 

56.588,00 denari (2 h 28.294,00) 

(Dvokraten iznos od prose~na mese~na neto plata po rabot-

nik vo republikata, objavena do denot na isplatata): 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 55.588,00 denarei 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na BUXETOT na RM 

za 2021 godina, NE E PROPI[AN). 

NOVOGODI[EN NADOMESTOK 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na BUXETOT na RM 

za 2021 godina, NE E PROPI[AN). 

NADOMEST ZA BOLEDUVAWE PODOLGO OD 6 MESECI 

Ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna is-
platena prose~na mese~na neto plata (vo organot kade {to e 

vraboten). 

(Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111%) 

NADOMEST NA TRO[OCI ZA SELIDBA ZA POTREBITE 

NA RABOTODAVA^OT 

(vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

(Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111%) 

NADOMEST NA TRO[OCI ZA HRANA I PREVOZ 

ZA LICA VOLONTERI za FEVRUARI/2021 

6.085,00 denari (40.566,00 h 15%) 
(vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto plata, isplatena 

vo 2020 godina): 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 6.085,00 denari 

VREDNOSTA NA BODOT ZA PLATITE NA 

DRЖAVNITE SLUЖBENICI za 2021 godina 

81,60 denari 

      Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bo-
dot za platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik 
na RM” 276/2019) 

        Prose~na mese~na BRUTO plata isplatena po vraboten 
za [ifra 84- Javna uprava i odbrana za JAVEN SEKTOR) – za 
(zadol`itelno socijalno osiguruvawe) za Декември, а се 
однесува за месец FEVRUARI iznesuva: 

22.424 (50% od 44.849,00) 
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19.1. Nadomestoci na plata za vreme na BOLEDUVAWE  

za JAVEN sektor 

Soglasno ~len 20 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen sektor na 
Republika Makedonija, rabotnikot ima pravo na nadomest na plata 

– boleduvawe  – koja se isplatuva od strana na rabotodava~ot i toa: 
  

Vremetraewe na 

boleduvawe 
Pravo na nadomest 

 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluva-

we i povreda na rabota, da-

vawe krv i bremenost i 

ra|awe 

100% od osnovicata 

 

OSNOVICA:Prose~na isplatena neto plata na rabotnikot 

vo poslednite 3 meseci. 
  

19.2. Dodatoci na plata JAVEN SEKTOR 
 

Soglasno ~len 17 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
javen sektor na RM („Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 88/08; 
122/08; 85/09), основната плата на работникот се зголемува 

по час најмалку за:  

 Prекувремена работа.............................................29% 

 Rабота ноќе................................................................29% 

 Rабота во три смени ................................................4% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................29% 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 42%.  

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 
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NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgo-

emuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`, a najmnogu do 20%. 

 

20. PRIMERI ZA PRESMETKA NA LI^EN DOHOD 

      OD RABOTA ZA 2021 GODINA 

 

20.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

14.955,00 VO NETO IZNOS 

 

1. NETO PLATA                                                                 14.955,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2021 godina                           8.438,00 
3. Osnovica za danok na dohod (1 - 2)                               6.517,00 
4. Danok na dohod so 10% (3 h 11,1111%)                          724,00 
5. Bruto plata 1 (1 + 4)                                                    15.679,00 
6. BRUTO PLATA II (15.679 x 1,3889)                              21.776,00 
7. Pridones za zadol`itelno PIO (6 h 18,8%)               4.094,00 
8. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (6 h 7,5%)      1.633,00 
9. Pridones za vrabotuvawe (6 h 1,2%)                                261,00 
10.Pridones za dopolnitelno (6 h 0,5%)                            109,00 
11 Vkupno pridonesi (7 +8 + 9 +10)                               6.097,00 
12 Bruto plata namalena za pridonesi (6 - 11)            15.679,00 
13 Dano~no namaluvawe za 2021 godina                           8438,00 
14 Osnovica za danok na dohod (12 - 13)                          7.241,00 
15. Danok na dohod od 10% (14 h 10%)                              724,00 
16. NETO PLATA (6 - 11- 15)                                            14.955,00 
 
20.2. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

21.776,00 VO BRUTO IZNOS 

 
1. BRUTO PLATA                                                              21.776,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)              4.094,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)      1.633,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                              261,00 
5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                             109,00 
6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                  6.097,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             15.679,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2021 godina                          8.438,00 

9. Osnovica za danok na dohod (7– 8 )                             7.241,00 
10. Danok na dohod od 10% (9 h 10%)                               724,00 
11. NETO PLATA (1 - 6 - 10)                                             14.955,00 
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20.3. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

NAJNISKA osnovica za presmetka na DANOCI i 

PRIDONESI vo visina od 20.571,00 denari vo 

(BRUTO IZNOS) 
 

1.BRUTO PLATA                                                              20.571,00 
2.Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)              3.867,00 
3.Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)      1.543,00 
4.Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               247,00 
5.Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
   osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                      103,00 
6.Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                5.760,00 
7.Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             14.811,00 
8.Dano~no namaluvawe za 2021 godina                           8.438,00 

9.Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                             6.373,00 
10. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              637,00 
11. NETO PLATA (1 – 6 – 10)                                           14.174,00 

 
KNI@EWE: 
 

420 – Plata i nadomestoci od plata               20.571,00 
          240 – Obvrska za plati i 
                    nadomestoci                                                              20.571,00 

- (vkalkulirana bruto plata), 
 
 
 

240 – Obvrska za plati i 
           nadomestoci                                             20.571,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       14.174,00 
2340 – Danok od plata                                                        637,00 
2347 – Pridonesi od plata                                               5.760,00 
- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 

 
2430 – Obvrski za neto plata                               14.174,00 
2340 – Дanok od plata                                                     637,00 

2347 – Pridonesi od plata                                     5.760,00 
           1000 – Transakciska smetka                                            20.571,00 

- (isplatena bruto plata). 
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20.4. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

NAJVISOKA osnovica za presmetka na DANOCI i 

PRIDONESI vo visina od 658.256,00 denari 

(BRUTO IZNOS) 
 

1. Bruto plata                                                                658.256,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)          123.752,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)    49.369,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                            7.899,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                   3.291,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                            184.311,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )           473.945,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2021 godina                           8.438,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                         465.507,00 
10. Danok na dohod od (9 x 10%)                                          46.551,00 
11. Neto plata (1 – 6 – 10)                                             427.394,00 
 

 

20.5. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica 

POVISOKA od NAJVISOKA osnovica za presmetka 

na danoci i pridonesi vo visina od 700.000,00 denari 

(BRUTO OZNOS) 

 
1. Bruto plata                                                                700.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                        184.311,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)      515.689,00 
4. Dano~no namaluvawe za 2021 godina                           8.438,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                           507.251,00 
6.Danok na li~en dohod od 10% (5 x 10%)                      50.725,00 
7. Neto plata (3 - 6)                                                        464.964,00 
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KОЕФИЦИЕНТ НА МДБ 

 

Kоефициент на МДБ за месец JАНУАРИ/2021 (0,5%) 
(„Службен весник на РСМ” 39/2021) 
 
 
Врз основа на член 44 од Законот за Данок на добивка 

(“Службен весник на РСМ” 112/2014...232/19; 275/19; 290/2020) 
Државниот завод за статристика го утврдува објавува: 

 
ПРОЦЕНТОТ НА ПОРАСТ НА ЦЕНИТЕ НА МАЛО ВО РСМ ЗА 

МЕСЕЦ ЈАНУАРИ/2021 ГОДИНА 
 

Р.бр. ОПИС ПОРАСТ 

1. Kумулативен порат на цените на 
мало во РСМ за периодот ЈАНУ-
АРИ/2021 година во однос на 

просечните цени на мало во 2020 
година изнесува: 

0,5% 

2. Kоефициентот за пораст на дано-
чната основица за плаќање на данок 
на добивка за месец ЈАНУАРИ/2021 
година изнесува: 

0,5% 

 
Бидејки има пораст на коефициентот на МДБ за месец 

ЈАНУАРИ/2021 ГОДИНА, Месечната аконтација  на данокот на 
добивка, ке се пресмета како 1/12 од Годишниот данок утврден 
во Даночниот биланс за 2019 година од (АОП/ 56), помножен 
со 0,5%. 

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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KОЕФИЦИЕНТИ НА ПОРАСТ НА ЦЕНИТЕ ЗА 
МЕСЕЦ ЈАНУАРИ/2021 ГОДИНА 

Месечен коефициент за ЈАНУАРИ/2021 (0,001) . 

Кумулативен коефициент од I до I/2021 (0,012). 

 

 
1. ЦЕНИТЕ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ НА  
    ИНДУСТРИСКИ ПРОИЗВОДИ 

 
R.br ОПИС Коефициент 

1. Meсечен коефициент на пораст на це-
ните на производителите на инду-
стриски производи во ЈАНУАРИ/2021 
година во однос на ДЕКЕМВРИ/2020 
година.  

0,001 

2. Коефициент на пораст на цените на 
производителите на индустриски про-
изводи од почетокот на годината до 
крајот на ЈАНУАРИ/2021 година. 

0,001 

3. Коефициент на пораст на цените на 
производителите на индустриски про-
изводи во ЈАНУАРИ/2021 година во 
однос на ЈАНУАРИ/2020 година.. 

0,015 

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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2. ЦЕНИ НА МАЛО 

 
Р.бр ОПИС Коефициент 

1. Mесечен коефициент на пораст на це-
ните на мало во ЈАНУАРИ/2020 го-
дина, во однос на ДЕКЕМВРИ/2020 го-
дина. 

0,000 

2. Kоефициент на пораст на цените на 
мало од почетокот на годината до 
крајот на ЈАНУАРИ/2021 година. 

0,000 

3. Koeфициент на пораст на цените на 
мало во ЈАНУАРИ/2021 година во 
однос на ЈАНУАРИ /2020 година. 

0,016 

 

 

 

3. TРОШОЦИ НА ЖИВОТ – ИНФЛАЦИЈА 

 
Р.бр. OПИС Kоефициент 

1. Mесечен коефициент на пораст на це-
ните на мало во ЈАНУАРИ/2021 го-
дина, во однос на ДЕКЕМВРИ/2020 
година. 

-0,002 

2. Koeфициент на пораст на трошоците 
на живот во Република Македонија во 
период од почетокот на годината до 
крајот на ЈАНУАРИ/2021 година во 
однос на просекот на трошоците на 
живот во 2020 година. 

0,007 

 

 

 

 

 

 
 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 95 

 

 

 
 

P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 02.02.2021) 
 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki malo-
proda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za transport 
donesena od Regulatornata komisija za energetika i vodni 
uslugi na РС Македонија objavena vo (“Slu`ben vesnik na RM” 

26/2021), pretprijatijata i drugite pravni i fizi~ki lica, {to 
vr{at promet na nafteni derivati, gi formiraat cenite za 
oddelni nafteni derivati, taka {to najvisokite malopro-
da`ni ceni iznesuvaat i toa: za period od 02.02.2021 do nova 

promena. 

Tabela 1 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 Do 62,50 18,75 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 64,50 19,35 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 53,00 15,90 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 42,00 12,60 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 32,884 9,865 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 23,946 7,18 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 25,573 7,67 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 23,386 7,02 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) Do23,054 6,62 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 24,478 7,34 

Tabela 3  

Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

Tabela 4 
Zadol`itelni rezervi na nafta 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 
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Tabela 5 
 Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,800 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,868 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,121  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,136 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
 

P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 09.02.2021) 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki malo-
proda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za transport 
donesena od Regulatornata komisija za energetika i vodni 
uslugi na РС Македонија objavena vo (“Slu`ben vesnik na RM” 

32/2021), pretprijatijata i drugite pravni i fizi~ki lica, {to 
vr{at promet na nafteni derivati, gi formiraat cenite za 
oddelni nafteni derivati, taka {to najvisokite malopro-
da`ni ceni iznesuvaat i toa: za period od 09.02.2021 do nova 

promena. 

Tabela 1 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 Do 61,00 18,30 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 63,00 18,90 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 53,00 15,90 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 41,00 12,30 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 31,436 9,43 
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Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 22,762 6,83 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 24,379 7,31 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 22,216 6,66 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) Do 21,855 6,56 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 23,251 6,98 

 

Tabela 3  

Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
Tabela 4 

Zadol`itelni rezervi na nafta 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 
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Tabela 5 Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,713 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,791 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,272  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,301 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 

 

P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 16.02.2021) 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki malo-
proda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za transport 
donesena od Regulatornata komisija za energetika i vodni 
uslugi na РС Македонија objavena vo (“Slu`ben vesnik na RM” 

38/2021), pretprijatijata i drugite pravni i fizi~ki lica, {to 
vr{at promet na nafteni derivati, gi formiraat cenite za 
oddelni nafteni derivati, taka {to najvisokite malopro-
da`ni ceni iznesuvaat i toa: za period od 16.02.2021 do nova 

promena. 

Tabela 1 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 Do 63,50 19,50 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 65,00 19,50 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 54,50 16,35 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 43,50 13,05 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 34,342 10,30 
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Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 24,689 10,41 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 26,313 7,89 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 24,476 7,34 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) Do24,141 7,24 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 25,713 7,71 

Tabela 3  

Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

Tabela 4 
Zadol`itelni rezervi na nafta 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 101 

Tabela 5 Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,905 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,692 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,131  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,136 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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PREGLED NA VISINA NA STAPKA 
NA KAZNENA I DOGOVORNA KAMATA 

OD 01.02.2010 DO 30.06.2021 godina 
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1 2 3=(2+10) 4=(2+8) 5 6 7=(6+10%) 8=(6+8%) 

01.02-30.06. 
2010 8,5% 18,5% 16,5% 

8562 30.12 

2009 0,453% 10,453% 8,453% 

01.07-31.12  

2010 
5% 15% 13% 

4474 30.06 

2010 
0,485% 10,485% 8,485% 

01.01-30.06. 

2011 
4% 14% 12% 

2521 29.12 

2010 
0,782% 10,782% 8,782% 

01.07-31.12. 

2011 
4% 14% 12% 

5978 30.06 

2011 
1,325% 11,325% 9,325% 

01.01-30.06 

2012 
4% 13,75% 12% 

9901 28.12 

2011 
1,024% 11,024% 9,024% 

01.07-31.12 

2012 
3,75% 13,75% 11,75% 

5631 29.06 

2012 
0,373% 10,373% 8,373% 

01.01-30.06 

2013 
3,75% 13,75% 11,75% 

10257 

31.12.2012 
0,109% 10,109% 8,109% 

01.07-31.12. 

2013 
3,50% 13,50% 11,50% 

23009 
28.06.2013 

0,123% 10,123% 8,123% 

01.01-30.06. 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
40842 

31.12.2013 
0,216% 10,216% 8,216% 

01.07-31.12. 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
21389 
25.06.2014 

0,099% 10,099% 8,099% 

01.01-30.06. 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
40009 
29.12.2014 

0,018% 10,018% 8,018% 

01.07-31.12. 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
22941 
29.06.2015 

-
0,064% 

9,936% 7,936% 

01.01-30.06. 
2016 

3,25% 13,25% 11,25% 
41260 
29.12.2015 

-
0,205% 

9,795% 7,795% 

01.07-31.12. 
2016 4% 14% 12% 

21125 

27.06.2016 

-
0,205% 

9,795% 7,636% 
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01.01-30.06. 

2017 
3,75% 13,75% 11,75% 

38458 

30.12.2016 

-
0,368% 

9,632% 7,632% 

01.07-31.12. 

2017 
3,25% 13,25% 11,25% 

21905 

29.06.2017 

-
0,372% 

9,627% 7,627% 

01.01-
30.06.2018 3,25% 13,25% 11,25% 

39714 

26.12.2017 

-
0,368% 

9,632% 7,632% 

01.07-31.12 

2018 
3,00% 13,00% 11,00% 

22066 

27.06.2018 

-
0,370% 

9,630% 7,630% 

01.01-30.06. 

2019 
2,50% 12,50% 10,50% 

40459 

26.12.2018 

-
0,364% 

9,612% 7,612% 

01.07-31.12. 

2019 
2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06.2019 

-
0,388% 

9,612% 7,612% 

01.01-02.04 

2020 
2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06.2019 

-
0,438% 

9,562% 7,562% 

03.04-30.04. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

11011 

03.04.2020 
-

0,423% 
4,577% 3,577% 

01.05. 31.05 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

12262 

29.04.2020 
-

0,460% 
4,54% 3,54% 

01.06.30.06. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,50% 6,55% 5,5% 

14004 

29.05.2020 
-

0,482% 
4,518% 3,518% 

01.07. 31.12 

2020 
1,50% 11,50% 9,5% 

15997 

30.06.2020 
-0,51% 9,49% 7,49% 

01.01. 30.06 

2021 
1,50% 11,50% 9,5% 

15997 

30.06.2020 
-0,51% 9,49% 7,49% 
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КУРСНИ ЛИСТИ 
НА НБРМ ОД 01.02.2021 ДО 28.02.2021 ГОДИНА 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

01.02.2021 02.02.2021 03.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6948 61.6947 61.6950 

SAD 840 USD 1 50.8362 51.0549 51.2247 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.8063 69.9486 70.0443 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.1354 57.0402 57.0827 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.1018 6.0707 6.0728 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.9649 5.9385 5.9630 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4856 0.4867 0.4879 

DANSKA 202 DKK 1 8.2957 8.2953 8.2953 

KANADA 124 CAD 1 39.7518 39.8699 40.0045 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.0004 38.9708 38.9317 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5445 31.5445 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3711 2.3752 2.3820 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1721 0.1731 0.1734 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.6180 13.6856 13.7243 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6553 12.6592 12.6572 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1544 8.1451 8.1381 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 6.9498 7.0993 7.1217 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6713 0.6733 0.6785 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.2679 9.3811 9.5056 

КИНА 156 CNY 1 7.9048 7.8951 7.9344 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.5568 6.5852 6.6082 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036 0.0036 0.0037 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.4958 15.5250 15.5297 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.6977 0.6983 0.7018 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0455 0.0457 0.0459 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.5139 2.5165 2.5338 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.5754 12.6294 12.6653 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.5859 36.6271 36.7385 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0576 1.0622 1.0691 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.2698 38.3387 38.4608 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7002 1.7030 1.7081 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.3702 3.3978 3.4262 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

04.02.2021 05.02.2021 

06.02.2021 

07.02.2021 

08.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6947 61.6945 61.6950 

SAD 840 USD 1 51.3395 51.4292 51.4854 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.9883 70.3552 70.4764 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.1036 57.0295 56.9931 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.0901 6.0868 6.0947 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.9585 5.9677 5.9859 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4887 0.4887 0.4869 

DANSKA 202 DKK 1 8.2951 8.2960 8.2966 

KANADA 124 CAD 1 40.1319 40.1709 40.2079 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.0943 39.2284 39.1441 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5445 31.5444 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3797 2.3825 2.3907 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1735 0.1735 0.1730 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7353 13.7279 13.7030 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6595 12.6540 12.6562 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1506 8.1483 8.1593 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.1625 7.2166 7.2794 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6763 0.6808 0.6883 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.6014 9.5970 9.4555 

КИНА 156 CNY 1 7.9480 7.9563 7.9571 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.6232 6.6336 6.6410 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0037 0.0037 0.0037 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.5422 15.5995 15.6364 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7041 0.7056 0.7062 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0460 0.0460 0.0459 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.5474 2.5399 2.5338 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.6733 12.6719 12.6484 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.9540 37.0182 36.7758 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0688 1.0698 1.0703 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.5086 38.4989 38.4800 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7085 1.7109 1.7105 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4387 3.4218 3.4388 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

09.02.2021 10.02.2021 11.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6946 61.6950 61.6947 

SAD 840 USD 1 51.3053 50.9708 50.8738 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.2432 70.2437 70.3876 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 56.9033 57.0352 57.0983 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.0994 6.1049 6.1205 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.0058 6.0139 6.0319 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4859 0.4874 0.4856 

DANSKA 202 DKK 1 8.2962 8.2958 8.2953 

KANADA 124 CAD 1 40.1579 40.0253 40.0771 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.3135 39.3438 39.3411 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5444 31.5446 31.5445 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3969 2.3970 2.3880 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1722 0.1719 0.1726 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7637 13.7832 13.7653 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6558 12.6546 12.6548 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1625 8.1532 8.1558 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.2320 7.1836 7.2155 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6901 0.6884 0.6892 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.4981 9.4148 9.3988 

КИНА 156 CNY 1 7.9485 7.9204 7.8858 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.6182 6.5754 6.5623 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0037 0.0036 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.6240 15.6582 15.6423 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7033 0.6989 0.6985 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0458 0.0458 0.0460 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.5384 2.5367 2.5308 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.6196 12.5916 12.5800 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.8546 36.8526 36.7165 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0666 1.0611 1.0588 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.3983 38.3819 38.3674 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7091 1.7024 1.7012 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4332 3.4476 3.4601 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

12.02.2021 

13.02.2021 

14.02.2021 

15.02.2021 16.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 50.7903 50.9539 50.8657 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.2997 70.3077 70.7268 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.1144 57.1091 57.1144 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.1164 6.1194 6.1428 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.0135 5.9985 6.0507 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4853 0.4852 0.4830 

DANSKA 202 DKK 1 8.2946 8.2967 8.2961 

KANADA 124 CAD 1 40.1034 40.0149 40.2027 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.4520 39.3815 39.5430 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3939 2.3956 2.4023 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1727 0.1719 0.1723 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7176 13.7103 13.7516 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6567 12.6564 12.6546 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1512 8.1489 8.1478 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.2366 7.2574 7.3083 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6903 0.6870 0.6936 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.5009 9.4476 9.4720 

КИНА 156 CNY 1 7.8644 7.8887 7.8761 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.5514 6.5725 6.5610 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036 0.0036 0.0037 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.6067 15.6678 15.6789 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.6979 0.7021 0.7005 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0460 0.0461 0.0461 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.5490 2.5440 2.5512 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.5641 12.6044 12.6078 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.7845 36.6360 36.7560 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0575 1.0604 1.0612 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.3675 38.4010 38.4488 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7009 1.7036 1.7017 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4751 3.4785 3.5253 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

17.02.2021 18.02.2021 

19.02.2021 

20.02.2021 

21.02.2021 

22.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6946 61.6945 61.6943 

SAD 840 USD 1 50.8067 51.1563 51.0545 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.6454 70.9458 71.2899 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.1246 57.0928 56.9714 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.1440 6.1441 6.1493 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.0522 6.0418 6.0379 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4814 0.4822 0.4832 

DANSKA 202 DKK 1 8.2960 8.2958 8.2965 

KANADA 124 CAD 1 40.1527 40.3127 40.3046 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.5149 39.6163 39.7566 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5444 31.5444 31.5443 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3956 2.3836 2.3853 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1721 0.1718 0.1720 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7276 13.7062 13.7441 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6527 12.6553 12.6550 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1477 8.1493 8.1428 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.2862 7.3143 7.3467 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6905 0.6928 0.6933 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.4611 9.5250 9.4548 

КИНА 156 CNY 1 7.8670 7.9211 7.8921 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.5536 6.5988 6.5854 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036 0.0036 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.6968 15.7071 15.6573 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.6977 0.7027 0.7037 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0460 0.0462 0.0461 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.5299 2.5198 2.5296 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.6072 12.6678 12.6309 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.7799 36.7535 36.8654 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0527 1.0558 1.0525 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.3530 38.4917 38.4916 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.6981 1.7058 1.7007 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4946 3.4612 3.5133 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

23.02.2021 24.02.2021 25.02.2021 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 50.8489 50.8070 50.7945 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 71.2990 71.4807 71.7134 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 56.6633 56.3631 55.9389 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.1501 6.1238 6.1149 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.9791 5.9788 6.0200 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4820 0.4821 0.4794 

DANSKA 202 DKK 1 8.2962 8.2961 8.2964 

KANADA 124 CAD 1 40.2499 40.2735 40.4133 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 40.0825 40.1190 40.2000 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3771 2.3815 2.3749 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1718 0.1718 0.1715 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7155 13.6899 13.6560 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6533 12.6528 12.6556 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1484 8.1424 8.1386 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.2003 7.2005 7.0856 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6781 0.6861 0.6894 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.2298 9.3390 9.3987 

КИНА 156 CNY 1 7.8645 7.8586 7.8731 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.5584 6.5526 6.5501 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036 0.0036 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.5470 15.5579 15.5474 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7013 0.7006 0.7021 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0457 0.0456 0.0458 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.4464 2.4520 2.4907 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.5785 12.5652 12.5652 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 37.2038 37.1993 37.5023 

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0437 1.0453 1.0444 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.4201 38.4440 38.4416 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.6927 1.6925 1.6909 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4136 3.4544 3.5109 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na 

devizi 

26.02.2021 

27.02.2021 

28.02.2021 

 

EMU 978 EUR 1 61.6943  

SAD 840 USD 1 50.8987  

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.8723  

[VAJCARIJA 756 CHF 1 56.1572  

[VEDSKA 752 SEK 1 6.0850  

NORVE[KA 578 NOK 1 5.9315  

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4789  

DANSKA 202 DKK 1 8.2966  

KANADA 124 CAD 1 40.2415  

AVSTRALIJA 036 AUD 1 39.5350  

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5443  

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3552  

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1707  

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.6534  

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.6552  

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1359  

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 6.8422  

РУСИЈА 643 RUB 1 0.6804  

БРАЗИЛ 986 BRL 1 9.2573  

КИНА 156 CNY 1 7.8707  

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.5625  

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036  

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3959  

ИНДИЈА 356 INR 1 0.6887  

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0451  

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.4397  

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.5661  

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 37.1161  

ФИЛИПИНИ 602 PHP 1 1.0441  

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.3052  

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.6765  

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.4081  
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РОКОВИ ПРИ ЗАДОЛЖИТЕЛНО 

ПОДНЕСУВАЊЕ НА ОБРАСЦИ ЗА 

ФЕВРУАРИ/2021 ГОДИНА 
 

Даночниот роковник е потсетник за навремено 
поднесување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски 
и роковите во кои треба да ја поднесете даночната пријава по 
одделни видови даноци.  

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, 
тогаш тој се поместува за првиот следен работен ден.  

Но, сепак се препорачува даночните обврски да ги 
исполнат пред навршувањето на крајните рокови прикажани 
во Табелата. 

 

OБВРСКА 
РОК НА 

ДОСТАВУ-
ВАЊЕ 

OБРАЗЕЦ: МПИН – Месечна пресметка за ин-
тегрирана наплатa на плата за ЈАНУАРИ/2021 
година. 
Доставување: Електронски до УЈП.  

до 10 
ФЕВРУАРИ 

ПЛАКАЊЕ НА: Аконтација на ДАНОК НА 
ДОБИВКА и Аконтација на ДАНОК НА ЛИЧЕН 
ДОХОД 
OБВРЗНИЦИ: Сите правни субјекти, освен об-
врзник со посебен даночен статус (заштитно 
друштво за вработување на инвалиди, 
стопанска единица на КПУ, или корисник на 
технолошко индустриска зона, како и 
трговските друштва, кои се обврзници на 
паушал на вкупен приход). 

до 15 
ФЕВРУАРИ 

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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НАПОМЕНА: Образецот „МДБ” немате об-
врска да го доставувате до УЈП. 

OБРАЗЕЦ: ДДВ-01 – Пријава за регистрација на 
ДДВ. 
OБВРЗНИЦИ: Фирми и Граѓани доколку се обв-
рзани или пак сакаат доброволно да се реги-
стрираат за целите на ДДВ,  
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП 

До 15 
ФЕВРУАРИ 

OБРАЗЕЦ: ВХВ-1/Извештај за состојба и про-
мени на вложувања во сопствени хартии од вр-
едност и удели во инвестициски фондови и 
ВXВ-2/Извештај за состојба и промени на вло-
жувања во должнички извештај за сосотојба и 
промени на вложувања во должнички хартии од 
вредност за ЈАНУАРИ/2021 година. 

OБВРЗНИЦИ: Резиденти кои можат да вложув-
аат во хартии од вредност на странски финан-
сиски пазари. 
ДОСТАВУВАЊЕ: до НБРМ. 

до 20 
ФЕВРУАРИ 

OБРАЗЕЦ: МИ – Mесечен извештај за транса-
кции за во странство. 
OБВРЗНИЦИ: Резиденти кои имаат сметки во 
странство, евидентни сметки или имаат одобр-
ение за девизен максимум, односно во работ-
ењето вршат наплата и плаќаљње во ефективни 
странски пари. 
ДОСТАВУВАЊЕ: до НБРМ 

до 20 
ФЕВРУАРИ 

OБРАЗЕЦ: ДДВ/04  

OБВРЗНИЦИ: МЕСЕЧНИ И ТРОМЕСЕЧНИ 
даночни обврзници. 
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП.  

до 25 
ФЕВЕРУАРИ 

ПЛАЌАЊЕ ПО ДДВ - ПРИЈАВАТА До 28 
ФЕВРУАРИ 

ОБРАЗЕЦ: ДБ Даночен биланс за 
оданочување на добивката 

ОБВРЗНИЦИ: Правни лица/резиденти на 
РСМакедонија - кои остваруваат добивка од 

До 28 
ФЕВРУАРИ 
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вршење на дејност во земјата и странство или 
постојана деловна единица на нерезидент - кој 
остварува добивка од вршење на дејност на 
територија на РСМакедонија, поднесуваат 
Даночен биланс за оданочување на добивка 
(Образец “ДБ”), заради утврдување на данокот 
на добивка.  

Доколку Годишната сметка до Централниот 
регистар ја имате доставено во електронска 
форма, рокот за доставување на “ДБ“ е до 15-ти 
Март. 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП 

ОБРАЗЕЦ: ДД-ГДВП/БВФП-2 – Барање за 
пресметување на износот за враќање на 
примената финансиска поддршка за исплата на 
плати за месеците X-XI-XII/2020 година 
ОБВРЗНИЦИ: Правни лица за пресметување 
на износот за враќање на примената фина-
нсиска поддршка за исплата на плати за 
месеците Октомври, Ноември и Декември/ 
2020 година до Управата за јавни приходи преку 
системот е-даноци http://etax.ujp.gov.mk 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП 

До 28 
Февруари 

ОБРАЗЕЦ: ДД-ГДВП/БВФП-1 – Барање за пр-
есметување на износот за враќање на прим-
ената финансиска поддршка за исплата на пла-
ти за месеците IV-V-VI/2020 година.  

ОБВРЗНИЦИ: Правни лица за пресметување 
на износот за враќање на примената фина-
нсиска поддршка за исплата на плати за 
месеците Април, Мај и Јуни/2020 година до 
Управата за јавни приходи преку системот е-
даноци http://etax.ujp.gov.mk 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП 

До 28 
Февруари 

http://etax.ujp.gov.mk/
http://etax.ujp.gov.mk/
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ОБРАЗЕЦ: ДД-ГДВП/БВ-СПЗСО – Барање за 
пресметување на износот за враќање на 
примената субвенција за за исплата на при-
донеси од задолжително социјално осигурув-
ање за месеците IV-V-VI/2020 година. 
ОБВРЗНИЦИ: Правни лица за пресметување 
на износот за враќање на примената примената 
субвенција за исплата на придонеси од 
задолжително социјално осигурување за 
месеците IV-V-VI/2020 година. а јавни приходи 
преку системот е-даноци http://etax.ujp.gov.mk 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП 

До 28 
Февруари 

ОБРАЗЕЦ: ДБ-НП/ВП - Даночен биланс за 
непрофитни организации 

ОБВРЗНИЦИ: Здруженија на граѓани и фон-
дации како и нивните сојузи и други облици на 
здружување или поврзување, стопанската инт-
ересна заедница, политичките партии, верските 
заедници, религиозните групи, Црвениот крст на 
Република Северна Македонија, здруженија на 
странци, странски и меѓународни невладини 
организации, хуманитарни организации и здру-
женија, синдикатите, коморите и други правни 
лица основани со посебни прописи од кои 
произлегува дека се непрофитни организации, 
доколку вкупниот годишен приход од сто-пан-
ската дејност е поголем од 1.000.000 денари. 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП  

До 28 
Февруари 

ОБРАЗЕЦ: ДБ-ВП - Даночен биланс на 
Вкупен приход 

ОБВРЗНИЦИ: Правни лица доколку ги испо-
лнувате условите за влез во „поедноставениот 
даночен режим за трговски друштва“ за одан-
очување со данок на вкупен приход односно сте 
оствариле вкупен приход во претходната година 
до 3 милиони денари на годишно ниво или пак 
од 3 000 001 до 6 000 000 денари на годишно 

До 28 
Февруари 

http://etax.ujp.gov.mk/
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ниво и сакате да се определите за пресмету-
вање и плаќање на годишен данок на вкупен 
приход, поднесете (образец “ДБ-ВП“). Доколку 
Годишната сметка до Централниот регистар ја 
имате доставено во електронска форма, рокот 
за доставување на“ДБ-ВП“ е до 15-ти Март. 

ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП преку 
http://etax.ujp.gov.mk 



“Деловни Информации” 02/2021 

“EURO KONSALT PLUS” 

 

116 

dipl. ekonomist: Romeo Kostadinov 

TRO[OCI ZA SMESTUVAWE I PREVOZ ZA 

NEVRABOTENI ZA CELI NA SUBJEKTOT 

PRA[AWE:  

 

Дали трошоците за превоз и сместување на невработени 
лица, ангажирани за цели на обавување на дејноста на субјектот, 
подлежат на данок на добивка и персонален данок на доход? 

 

ODGOVOR: 

 

Пресметувањето и плаќањето на данокот на добивка се 
уредува со одредбите од Законот за данокот на добивка 
“Службен весник на РМ” 112/14…275/19 и “Службен весник на 
РСМ” 290/20. 

Обврзници на данокот на добивка се правни лица 
резиденти на Р Македонија (субјектот кој е основан или има 
седиште на територијата на РМ), кои остваруваат добивка од 
вршење на дејност во земјата и странство.  

Согласно Законот за данокот на добивка се 
манифестираат два вида на даночни обврзници, субјекти кои 
плаќаат данок врз основа финансиски резултат, корегиран за 
даночно непризнати расходи и помалку искажани приходи и 
обврзниците на вкупен приход. 

Субјектите на вкупен приход, основицата ја опреде-
луваат спрема остварениот вкупен приход и за нив катего-
ризацијата на даночно непризнат расход е неважечка. 
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Кај субјектите кои го плаќаат данокот на добивка врз 
основа на финансиски резултат, даночната основа се 
определува согласно одредбите од член 7 и 8 од Законот. 

Основата за пресметување на данокот од добивка е 
добивката, која се утврдува во даночниот биланс, како разлика 
меѓу вкупните приходи и вкупните расходи на даночниот 
обврзник, во износи утврдени согласно со прописите за 
сметководството и сметководствените стандарди, зголемена за 
непризнаените расходи и помалку искажаните приходи за 
даночни цели. 

Со одредбите од член 9 став 1 точка 3-а, се опфатени 
надоместоците на трошоци за хотелско сместување и надо-
местоците на трошоците за превоз на лица, невработени кај 
даночниот обврзник за данок на добивка од ДБ. 

Даночно признат расход за трошоци за хотелско 
сместување се признаваат до 6.000 денари дневно по лице, за 
хотелска категорија која не е повисока од четири ѕвездички.  

Надоместоците на трошоците за превоз на лица кои што 
така не се вработени кај исплатувачот, а се ангажирани во 
функција на дејноста на исплатувачот (во земјата и во 
странство), се признаваат во висина на фактичкиот направен 
трошок. 

Основен услов за признавање на наведените трошоци за 
хотелско сместување и превоз на лица е истите да се 
документирани (постоење на документарен основ за плаќање).  

Доколку превозните и хотелски трошоци не се 
документирани, или се над 6.000 денари дневно по лице за 
хотелското сместување, се даночно непризнат расход. 

Согласно одредбите на закон за данокот на личен доход 
(“Службен весник на РМ” 241/18 година, “Службен весник на 
РСМ” 275/19 и 290/20), се уредува оданочувањето со данокот на 
личен доход. 

Надоместоци на кои не се плаќа данок на личен доход, се 
определени согласно одредбите од член 12 од законот за 
данокот на личен доход. 

Согласно одредбата од член 12 став 1 точка 42-а, данок 
на доход не се плаќа на надоместоци на трошоци за хотелско 
сместување и надоместоци на трошоци за превоз на лица, кои 
не се вработени кај исплатувачот. 
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Условите кои треба да бидат исполнети, за да се 
признава ослободувањето од данокот на личен доход за 
трошоци за хотелско сместување се категоризација на хотелот 
до четири звездички и во износ најмногу до 6.000 денари дневно, 
а се признаваат фактичките надоместоци на трошоците за 
превоз на лица, кои не се вработени кај исплатувачот. 

Трошоците за хотелско сместување и надоместоци на 
трошоци за превоз на лица, кои не се вработени кај 
исплатувачот, а се ангажирани во функција на дејноста на 
исплатувачот, се призанваат во земјата и во странство. 

Наведените трошоци се признаваат врз основа на 
документирани докази за направените трошоци, извештај за 
ангажманот и документи за основаноста на ангажманот (покана, 
агенда, програма, договор, работен налог и слично) и со 
потврден временски редослед меѓу сместувањето, превозот и 
извршената работа. 

Согласно наведените одредби од законот за данок на 
добивка и на личен доход, надоместоците на трошоци за 
хотелско сместување во категорија не поголема од четири 
звездички и во износ најмногу до 6.000 денари дневно и 
трошоците за превоз на лица, кои не се вработени кај 
исплатувачот, не подлежат на данок на личен доход и данок на 
добивка, доколку ги исполнуваат горе наведените услови и за 
истите постои документарен основ. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

PRAVO NA PORODILNO OTSUSTVO VO SLU^AJ  

KOGA OSIGURENIKOT NEMA PLA]ANO  

PRIDONESI ZA [EST MESECI 
 

PRA[AWE: 

 

На чиј товар паѓа правото на породилно отсуство во 
случај кога за вработената е плаќано придонес за здравствено 
осигурување само четири месеци? 

 

ODGOVOR: 
 

Согласно член 165 од Законот за Работни односи 
(“Службен весник на РМ” 62/05;......27/16; 120/18;110/19; 267/20), 
работничка за време на бременост, раѓање и родителство има 
право на платено отсуство од работа во траење од девет 
месеца непрекинато, а доколку роди повеќе деца одеднаш 
(близнаци, тројка и повеќе) 15 месеци. 

Врз основа на наод од надлежниот здравствен орган, 
работничката може да го започне отсуството за бременост, 
раѓање и родителство 45 дена пред раѓањето, а задолж-
ително 28 дена пред раѓање. 

Доколку работничката се породи порано од рокот, 
отсуството за бременост и раѓање започнува да го користи од 
денот на раѓање на детето, до истекот на рокот од 9 или 15 
месеци. 

За да го оствари ова право согласно член 14 од Законот 
за здравствено осигурување (“Службен весник на РМ” 25/00,... 
142/16; 171/17), осигуреникот по тој основ треба да биде 
осигуран задравствено непрекинато најмалку ШЕСТ 
месеци, пред започнувањето на породилното отсуство. 

Во Вашиов случај бидејки Вашата вработена не е 
осигурана шест месеци пред остварување на правото на поро-
дилно отсуство, а согласно член 101 од Законот за работни од-
носи, работодавецот НЕ СМЕЕ ДА ГО ОТКАЖЕ договорот 
за вработување на работничката за време на бременост, 
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раѓање и родителство, за време на сместување на дете 
кај посвоител, отсуство од работа за родителство од 
страна на татко или посвоител на дете и скратено 
работно време поради, грижа за дете со развојни 
проблеми и посебни образовни потреби и спреченост за 
нега на дете до тригодишна возраст. 

Отказот на договорот за вработување е ништовен, 
доколку на денот на врачувањето на отказот, работодавачот бил 
запознаен со наведените околностите на спреченост, или 
доколку работникот во рок од 15 дена од врачувањето на отказот 
го извести работодавачот за постоење на околностите, со 
доставување на соодветна потврда од овластен лекар или 
надлежен орган.  

Наведните околности не го спречуваат престанокот на 
договорот за вработување, склучен на определено време, со 
истек на времето за кое тој договор е склучен. 

Ова право се надоврзува со одредбата на членот 170 од 
Законот за работни односи, според која работничката која 
користи отсуство поради бременост, раѓање и родителство и 
отсуство за нега и заштита на дете, има право на НАДО-
МЕСТОК НА ПЛАТА, кој паѓа на товар на работодавачот, 
во случаите кога за работничката, не била здравствено 
осигурана шест месеци. 

 

PRAVO NA OTSUSTVO OD RABOTA PORADI  

POVREDA NA RABOTA VO SLU^AJ  

KOGA OSIGURENIKOT NEMA PLA]ANO 

PRIDONESI ZA [EST MESECI 

 

PRA[AWE: 
 

Работникот има склучено договор за работа и е пријавен 
во нашата фирма 3 месеци. Во меѓувреме му се случува несреќа 
одејки на работа. Дали има право на боледување, бидејки нема 
се уште шест месеци од кога е пријавен и на чиј товар ке падне 
обвската, за плаќање на надоместокот за боледување? 
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ODGOVOR: 

 

Согласно член 13 од Законот за здравствено 
осигурување (“Службен весник на РМ” 25/00…27/16; 171/17), 
право на надоместок на плата за време на привремена спрече-
ност за работа (БОЛЕДУВАЊЕ) поради болест и повреда, можат 
да остварат осигурениците од: 

 

1) Работник во работен однос кај правно лице, 
самовработено лице, установа, друго правно лице кое врши 
дејност на јавна служба, државен орган и орган на единиците на 
локалната самоуправа и градот Скопје; 

2) Државјанин на Република Македонија кој на 
територијата на Република Македонија е вработен кај странски 
и меѓународни органи, организации и установи, кај странски 
дипломатски и конзуларни претставништва, во лична служба на 
странски дипломатски и конзуларни претставништва или е во 
лична служба на странци, доколку со меѓународен договор 
поинаку не е определено; 

3) Самовработено лице. 
 

Овие осигуреници, правото на Боледување, можат да го 
остварат во случај на: 

 

1) Болест и повреда надвор од работа; 

2) Повреда на работа и професионална болест; 

3) Лекување и медицинско испитување; 

4) Негување на болно дете до тригодишна возраст; 

5) Негување на болен член од потесно семејство над 
тригодишна возраст, но најмногу до 30 дена; 

6) Неопходно придржување на болно лице, упатено на 
преглед или надвор од местото на живеење; 

7) Неопходно придржување на болно дете до триг-
одишна возраст, додека е на болничко лекување, но најмногу до 
30 дена; 

8) Доброволно давање на крв, ткиво или орган и  

9) Изолираност заради спречување на зараза. 
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Надоместокот на плата во овие случаи припаѓа од 
првиот ден од спреченост за работа и трае цело време додека 
трае спреченоста за  работа, а се исплатува за деновите за кои 
се остварува плата, според прописите за работни односи. 

Условот за остварување на правото на надоместок на 
плата е следниот: 

1) Ако здравственото осигурување траело најмалку шест 
месеци, пред настапување на случајот, освен во случаите на 
повреда на работа и професионално заболување; 

2) Придонесот за задолжително здравствено 
осигурување редовно да се уплатува или со задоцнување од 
најмногу 60 дена и  

3) Оцената за привремена спреченост за работа, ја дал 
избраниот лекар, односно лекарската комисија. 

 

Согласно член 112 од Законот за Работни односи 
(„Службен весник на РМ” 62/05....120/18;110/19;267/20), 
работодавачот исплаќа надоместок на платата и во случаите на 
неспособност на работникот за работа поради негова болест или 
повреди до 30 дена, а над 30 дена, се исплаќа на товар на 
Фондот за здравственото осигурување.  

По исклучок, во случај на неспособност на работникот за 
работа поради повреди настанати заради необезбедување на 
мерките утврдени со прописите од областа на безбедност и 
здравје при работа од страна на работодавачот, работодавачот 
исплаќа надоместок на плата и над 30 дена, врз основа на за-
писник од органот на државната управа, надлежен за работите 
од областа на инспекцијата на трудот.  

Во записникот од извршениот увид кај работодавачот, 
инспекторот на трудот е должен да наведе дали конкретната 
повреда е поради непреземање мерки за безбедност и здравје 
при работа од страна на работодавачот.  

Примерок од записникот инспекторот на трудот достав-
ува и до Фондот за здравствено осигурување на Македонија. 

Значи во Вашиов случај, бидејки работникот уште 
нема шест месеци, откако е пријавен во работен однос, а има 
доживеано несрека накај одење на работно место и се смета 
како повреда на работа може да оствари право на 
боледување иако нема за него пресметувано и плаќано шест 
месеци, придонес за здравствено осигурување. 


